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Időszerű gondolatok
Nagyot dobbant a szívem, amikor 

2012-ben egy nemzetközi iskolai pá-
lyázatnak köszönhetően Brüsszelben 
az Európai parlamentben jártam s 
annak falán megpillantottam Antall 
József, egykori magyar miniszterel-
nök nevét. Büszkeség és boldogságér-
zet járta át lelkemet. Magyar ember 
az Európai nagyok között. Hiszen 
oda, olyan formában csakis a jelentős 
egyéniségek írattattak fel. 

Bár én ott, akkor a pályázatban 
résztvevő 24 ország közül Szlovákiát 
képviseltem, mégis büszkeséggel ma-
gyaráztam kollégáimnak, hogy ő is 
közénk tartozó magyar ember, csak 
hát a történelem csúnyán elbánt ve-
lünk, elszakítva minket anyaorszá-
gunktól, ráadásul úgy, hogy szülő-
földünket soha nem hagytuk el. Igaz 
nem nagyon értették az összefüggé-
seket, ami arról tanúskodott, hogy 
Európa szerte szinte sehol nem isme-
rik történetünket. Sajnos még orszá-
gunkban sem nagyon ismert anyaor-
szágunk feldarabolása, s nemzetünk 
szétszaggatása, de nem is akarják 
nagyon ismertetni sem itt, sem más-
hol Európában. Nekik ez így nagyon 
jól megfelel.

Nem csoda, hogy ha még mindig 
gyakran halljuk, hogy mit is keresünk 
mi itt, miért nem megyünk haza. 
Vagyis otthonról, haza? Ezek szerint 
ez a miénk, és a miénkhez hasonló 
helyzet (Katalánok, Bretonok, stb.) 
Európa szerte minden országnak im-
ponál. Nos, eléggé elszomorító.

Pedig Antall József az ő kortársa-
ival nem egészen ilyen Európát ter-
vezett, ahol süket fülekre találnak a 
sérelmek, a józan érvek, s megdöb-
bentően esztelen, nyilvánvalóan hát-
térérdekek kerülnek előtérbe érdekes 
módon az Unió egyértelmű kárára. 
Mint amikor rossz kezekbe kerül egy 
jármű irányítása, s az egyértelműen 
a vesztébe rohan. 	 Talán még 
a sírjukban is megfordulnának az 
alapító tagok egypárszor, ha megtud-
nák, hogy mi folyik itt. 	 Talán nem 

is kellene ilyen 
m a g u n k f a j t a 
egyszerű em-
bereknek ilyen 
dolgokkal fog-
lalkoznunk, de nem tudjuk figyelmen 
kívül hagyni, hiszen ezek a művileg 
előidézett állapotok, fordulatok, há-
borús helyzetek az ország többi köz-
ségével együtt a mi községünket is 
eléggé súlyosan érintik. Egyre több-
ször kérünk tanácsokat egymástól 
kollegiális szinten, hogy ők az adott 
helyzetet milyen formában próbál-
ják oldani. Sajnos, sokszor inkább a 
bizonytalanság nyilvánul meg vála-
szaikban, s arra lyukadunk ki, hogy 
egyszerűen csak próbáljuk túlélni az 
adott állapotot, mert azt látjuk, hogy 
az ország falvai teljesen magukra let-
tek hagyva. Az állam nem hogy nem 
segít, hanem inkább még durván el is 
vesz a jogos járulékokból. Bizonyára 
más „fontosabb” (?!) dolgokra kell.

 Bár a leköszönő miniszterelnö-
künk beismerte, hogy hibáztak, sőt 
elnézést is kért érte, de ezzel nem sok-
ra mentünk, hiszen megoldással or-
vosolni még csak nem is próbálkozott. 
Na meg hát őszintén, nem is tudott.

Ülök a Budafai Parkerdő fapadján, 
s elgondolkodva hallgatom a csodá-
latos madármuzsikát. Hiszen ezek a 
teremtmények sokkal kiszolgáltatot-
tabbak, mint bármelyikünk és mégis 
van kedvük szebbnél szebb melódi-
ákat dalolni. Egyik napról a másik-
ra élnek, nem nagyon tervezgetnek, 
csakis az ösztöneikre hallgatnak és 
mégis boldogok. Biztosak a dolgaik-
ban, mert talán tudják is hogy a te-
remtőjük biztosan a gondjukat viseli. 

Nekünk sem marad hátra más, 
minthogy igyekezzünk segíteni ma-
gunkon, hiszen a régi magyar szólás 
is azt mondja: „segíts magadon, a 
jóisten is megsegít. Talán mi is job-
ban tesszük, ha egy kicsit ebben is 
bízunk s a nagyvilág összezavart 
hazugságaival nem fogunk olyan in-
tenzíven foglalkozni (még ha sokszor 

szívbemaróan fáj is), mint amilyen 
erővel az magával akar ragadni ben-
nünket, hanem inkább, mint, ahogy 
eddig is, összpontosítani fogunk saját 
és közösségi gondjainkra. Építjük az 
új bölcsődénket, buszmegállóinkat, 
szebbé tesszük kultúrházunk bel terét, 
s majd egyszer a küllemét is, felújítjuk 
útjainkat, járdáinkat, hulladékgyűjtő 
udvarunkat, sportlétesítményeinket, 
szebbé tesszük, s továbbra óvjuk kör-
nyezetünket, szülőföldünket, hogy 
továbbra is jól érezzük magunkat 
benne itthon, hiszen mégiscsak össze-
tartozunk, és össze is tartunk. 

Látva a hamarosan aranysárgába 
forduló, zöldellő gabonatengereket 
megnyugtató érzés fog el. Igen, azért 
jó érzés tudatosítani, hogy idén is lesz 
betevőnk, mert a földműves, ahogy 
őseitől megtanulta, önzetlenül, újra 
elvetette a magot, mert jól tudja Ő, 
hogy bár milyen világ is jön, akkor is 
ez az élet alapja. És ez a legfontosabb.

Idén is megrendezzük a templom-
búcsúnk ünnepét ugyanúgy, mint 
tavaly egy többnapos nyárnyitó ren-
dezvénnyel, a Péter–Pál Napokkal, 
összekötve a régit az újjal, tartalmas 
és igényes ünnepi programokkal ki-
bővítve az egykori búcsúi sokadalom 
megidézésére. Kívánjuk, hogy érez-
zük jól magunkat! Azután jöjjön a 
nyár, a vakáció, a fellazulás, a nyári 
szabadságok ideje! 

Tisztelettel meghívjuk községünk 
lakosait a második Gellei búcsúi Pé-
ter–Pál Napok eseménysorozatára, 
mely a címlapon látható program 
alapján a templombúcsú napjától, 
június 29-től búcsúvasárnapig, jú-
lius 2-ig tart.

Községünk minden lakosának élete 
egyik legszebb nyarát kívánom, meg-
tetézve vidám kirándulások soroza-
tával, egészséggel, boldog, napfényes 
nyári napokkal.

Vigyázzunk magunkra és egymás-
ra is, hogy a nyár elmúlásával csak 
szép és boldog emlékeink maradja-
nak!				  
	

Tisztelettel,
Iván Lajos polgármester
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Egyházközségünk  életéből
Nagycsütörtök

Nagycsütörtök a  húsvéti szenthá-
romnap első napja. Reggel virrasztó 
zsolozsmát imádkoztunk. Székesegy-
házunkban nagycsütörtök délelőtt 
érsek atyánk papjaival ünnepélyes 
misét mutatott be, melyen megszen-
telte a keresztelésnél, bérmálásnál, be-
tegek keneténél, templomszentelésnél 
használatos szent olajakat és krizmát. 
Nagycsütörtök esti szentmiséjét 18 
órakor Gábor atya mutatta be az utolsó 
vacsora emlékére. A plébánia népe egy 
családként ünnepli együtt a szent va-
csorát. Ez a nap az első szentmisének, 
az Oltáriszentség alapításának és az 
első papszentelésnek az emlékünnepe. 
A testvéri szeretetnek, a közösségnek 
és az egységnek az estéje. A szentmisé-
ben a lábmosás szertartására, valamint 
az oltárfosztásra és az oltármosásra is 
sor került. A szentmise végeztével az 
Oltáriszentség előtt virrasztottunk. 

Nagypéntek 
Nagypéntek Jézus szenvedésének 

és kereszthalálának emléknapja, a 
legszigorúbb böjt és gyász ideje. Reg-
gel virrasztó zsolozsmával kezdtünk, 
Jeremiás siralmait, a ún. lamemtáci-
ókat énekeltük. A nagypénteki szer-
tartások előtt elvégeztük a  keresztúti 
ájtatosságot, amely során felidéztük 
Jézus szenvedésének egyes állomásait. 
A nagypénteki főistentiszteletben fel-
olvastuk a Megváltó halálára vonat-
kozó írásokat, majd az énekkar tagjai 
elénekelték a passiót és megkezdődött 
a hódolat a szent kereszt előtt, utána a 
szentáldozás szertartása következett. 
A szentsír megnyitása után a hívek 
virrasztottak. 

Nagyszombat
Nagyszombat napján az Egyház 

nem ünnepel. Urunk sírjánál időzik, 
az Ő szenvedéséről és haláláról elmél-
kedik. Reggel a zsolozsmát (lamen-
tációt) imádkoztuk. Napközben a 
zsolozsmán kívül más szertartás nem 
volt. A hívő nép imádsággal, szentsír 
látogatással tölti a napot, szerény ebéd 
után a nagy virrasztásra, Húsvét szent 
éjszakájára készülődik. Este 19.30-

kor kezdődött a húsvéti ünneplés. Az 
Egyház ezen az éjszakán virraszt, mint 
egykor az őskeresztények, s az ősi ha-
gyományok szerint ezt az éjszakát 
az Úrnak kell szentelni (Kiv 12,42). 
Húsvét éjszakájának szertartása az 
egyházi év középpontja, „minden vi-
gíliák anyja”. Figyelmeztet bennünket, 
hogy Krisztus él, feltámadt, s újból 
velünk van. A húsvéti vigília ezekből 
a részekből állt: Lucernárium (fé-
nyünnepség): tűzszentelés, bevonulás 
a húsvéti gyertyával; Exultet – húsvéti 
örömének; Igeliturgia – Szentírási ol-
vasmányok, melyben az Egyház arról 
elmélkedik, hogy mily nagy csodatet-
teket művelt az Úr kezdettől fogva az ő 
népével; keresztségünk misztériumá-
nak ünneplése: keresztkút szentelés, 
keresztelés, keresztségi fogadalmunk 
megújítása; az Eucharisztia ünneplése 
és a feltámadási körmenet. 

Húsvétvasárnap
Krisztus föltámadásának nap-

ja,  a  kereszténység legnagyobb ün-
nepe. 11 órakor kezdődött a hús-
vétvasárnapi nagymise Gábor atya 
vezetésével. Rómában Húsvét vasár-
napján közel hatvan nyelven mond 
a katolikus egyház feje köszöntőt, a 
Szent Péter téri “urbi etorbi” áldás ce-
lebrálásakor.

Acies ünnep Dercsikán
Az Egyházgellei Apostolok Király-

néja Curia praesidiumai április 17-én 
ünnepelték a Mária Légió legnagyobb 
ünnepét, az Aciest, a dercsikai Nagy-
boldogasszony plébániatemplomban. 
Az aktív légiós testvérek a szentmi-
se keretén belül megújították foga-
dalmukat. A szentmise főcelebránsa 
Őexc. Dr. Székely János, szombathelyi 
megyéspüspök volt.

Megnyíltak a templom kapui
A hívek nagy örömére 7 hónapos 

kihagyás után május 1-jén újra meg-
nyíltak az egyházgellei római kato-
likus templom kapui. A templom 
megújulva, megszépülve, újra a hívő-
közösség rendelkezésére áll. Fontos, 
hogy minél többen ellátogassanak 
ide, imádkozzanak közösségünkért, 
megmaradásunkért. Köszönetünket 
fejezzük ki a helyi önkormányzatnak, 
hogy a rekonstrukció ideje alatt helyet 
adott a hívőknek a napi vallásgyakor-
lás lehetőségére, így a hitéletben az 
egyházközségünk tagjai nem szen-
vedtek hiányt. 

Fatimai engesztelő imanap Bacs-
fa-Szentantalon a világbékéért 

Május 13-án a fatimai jelenések év-
fordulóján autóbuszos zarándoklatot 
szerveztünk a szomszédos magyar 
kegyhelyre Bacsfa-Szentantalra. Az 
ünnepi szentmisét a felvidéki, nádsze-
gi származású verbita szerzetes, Juhos 
Ferenc atya mutatta be. 
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Szent Rita ünnepe Nagymagyaron
Autóbusszal mentünk a már hagyo-

mányos, mindenki számára közked-
velt nagymagyari Szent Rita ünnepre. 
A szentmisét Zvolenský Szaniszló ér-
sek úr mutatta be, az oltártestvérekkel 
együtt. A szentmise szónoka a felvi-
déki, pósfai gyökerekkel rendelkező 
Bognár István atya, a győri Brenner 
János Hittudományi Főiskola lelki 
igazgatója volt. A szentmise végén ró-
zsaszentelésre került sor.

Pünkösdvasárnap Ógellén
Pünkösdvasárnap délután imád-

ságra jöttünk össze az ógellei kápol-
nánál, ahol az ógellei hívekhez csat-
lakoztak a többi falurész imádkozni 
vágyó tagjai is. A közös imádság után 
egy kis agapéra került sor Pongrácz 
Alica néni és családja jóvoltából. Kö-
szönjük a kedves vendégszeretetet. 

Úrnapja Egyházgellén
A Katolikus Egyházban a pünkös-

döt követő tizedik napon ünneplik az 
Úrnapját, az Oltáriszentség ünnepét. 
Ebben az évben az ünnep június 8-ára 
esett. A hagyománynak megfelelően: a 
férfiak felállították a sátrakat, majd be-
borították gallyakkal, a  lányok, asszo-
nyok pedig szebbnél szebb virágokkal 
díszítették ki azokat. Minden készen 
állt az úrnapi körmenetre, de a rossz 
időjárásra való tekintettel a  templo-
munk négy mellékoltáránál tartottuk 
meg a körmenetet, körülhordozva az 
Oltáriszentséget, az oltároknál felol-
vasva egy-egy, az eucharisztia alapítá-

sáról szóló szentírási részt, majd szent-
ségi áldásban részesültünk.

Pápalátogatáson jártunk Budapesten
Április 28-án Szentatyánk, Ferenc 

pápa háromnapos apostoli látoga-
tásra érkezett Magyarországra. Az 
ünnepélyes fogadási szertartás után, 
találkozott a  honatyákkal, az állami 
hatóságok, civil társadalom képvise-
lőivel, majd  püspökökkel, papokkal, 
diakónusokkal, szerzetesekkel, szemi-
naristákkal és a lelkipásztori munka-
társakkal a Szent István Bazilikában. 
A felvidéki magyar papság is képvisel-
tette magát, többek között lelkiatyánk, 
Jankó Gábor plébános úr is részt vett e 
felemelő találkozón.

Másnap délután a  fiatalokat láto-
gatta meg Ferenc pápa a Papp László 
Sportarénában. Gelléből is voltak fia-
talok ezen az ifjúsági találkozón. 

Tóth Kamilla így emlékezett e 
nagyszerű eseményre. 

Nagy élmény volt számomra, hogy 
eljuthattam szombaton a  Papp Lász-
ló Sportarénába, ahol fiatalok ezreivel 
dicsértük az Urat. Ez volt az első alka-
lom, hogy láthattam Ferenc pápát, na-
gyon örültem, mert mély gondolatok-
kal ajándékozott meg bennünket, még 
magyar nyelven is szólt hozzánk, „ Aki 
mer, az nyer” közmondással buzdította 
a résztvevőket. 

Bátran mondhatom, hogy mindnyá-
jan sokat tanultunk, és hoztunk haza 
lelkesítő gondolataiból. Számomra 
a Szentatya beszéde és a szentségimá-

dás volt a  legkiemelkedőbb program. 
Köszöm ezt a lehetőséget, hogy a többi 
fiatallal együtt élhettük át ezt a felejt-
hetetlen élményt. 

Április 30-án, a  vasárnapi pápai 
szentmisére Gelléből autóbusz indult, 
Gábor atya szorgalmazásának kö-
szönhetően, aki hétről-hétre buzdított 
a  híveket. Pirkadat előtt indultunk, 
hogy időben érkezzünk Budapest-
re. A korai érkezésnek köszönhetően 
bejutottunk a  Kossuth térre, volt aki 
nagyon közelről, mások kivetítőkről 
nézhették a  szentmisét. Felejthetet-
len pillanatnak voltunk a  szemtanúi, 
mikor a  Szentatya pápamobillal kör-
bejárta a teret, és megáldotta a részt-
vevőket. A csoportunkban voltak fia-
talok is akik így látták e zarándoklatot: 

Nagy Mátyás 3.osztály:
„Nagyon sokan voltunk ott a té-

ren, és örültem, hogy én is ott lehet-
tem. Nagy élmény volt, hogy élőben 
láthattam a Szentatyát, integethettem 
neki, és ő visszaintegetett. Gyönyörű-
en hangzott, ahogy a rengeteg ember 
együtt imádkozott. Az út is kellemes 
volt, igaz, korán kellett kelni, de megér-
te. Odafelé pihentünk, imádkoztunk a 
buszban, visszafelé sakkoztunk. Felejt-
hetetlen élményekkel gazdagodtam.”

Pongrácz Mátyás:
„Nagy öröm tölt el ma is, ha vissza 

gondolok április 30-ra, amikor eljutot-
tam Budapestre a  pápai szentmisére. 
Köszönet ezért plébános úrnak, Jankó 
Gábor atyának, aki megszervezte az 
utat. Hajnali 3 órakor indultunk, de 
megérte a korai kelést. Leírhatatlan bol-
dogság volt együtt imádkozni Jézus földi 
helytartójával. Megadatott számomra 
az a kegyelem, hogy immáron harmadik 
alkalommal láthattam Ferenc pápát. 
Megható volt hallani a szentmise végén, 
hogy a Szentatya Szűz Máriára, a Ma-
gyarok Nagyasszonyára bízott minden 
magyart. Budapesten ráadásként még 
egy nagy öröm ért, talákozhattam egyik 
ismerősömmel, aki Szerbiából zarándo-
kolt el a pápai szentmisére.”

Mindannyiunk nevében mond-
hatjuk, hogy történelmi eseménynek 
voltunk a  szemtanúi. A  szentmisét 
Ferenc pápa magyar nyelven zárta 
a himnusz kezdő mondatával: „Isten, 
áldd meg a magyart!“

B.L.
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Az első szentáldozás 
Egyházközösségünk életében min-

den évben fontos esemény az első 
szentáldozás. A gyerekek szorgalma-
san, komolyan és lelkiismeretesen 
készültek az Úr Jézussal való találko-
zásra. A bűnbánat szentségét elvégez-
ve közösen elégettük azokat a papíro-
kat, melyeken a bűnök sokasága volt. 
Ez, mint szimbolikus jelként szolgált 
arra, hogy Isten is megsemmisíti, azaz 
eltörli bűneinket. 2023. május 21-én 
vették magukhoz az Oltáriszentséget. 
A liturgia kezdetén szülői áldásban 
részesültek a gyerekek, amely nagyon 
megható volt a családok számára. A 
hitvallás előtt a húsvéti gyertyáról át-
vett fényt egy karizmatikus énekkel 

fogadtuk- „Tüzed Uram Jézus”.
A gyerekek éneke nagyon szép 

volt és az áldozás utáni imát követve 
is énekeltek egy francia közösségtől 
származó magyarra fordított medita-
tív imát. 

A gyerekek a szentmise végén aján-
dékot is kaptak Jankó Gábor atyától, 
Hozsanna imakönyvet és emléklapot. 
A Mária Légió tagjaitól pedig egy kis 
csomagot kaptak, melyben rózsafüzér 
és csokoládé volt. Hálásan köszönjük!

Hittanosok biciklitúrán
Június 17-én a gyermekekkel ke-

rékpáros zarándoklatra indultunk 
a közlei magyar kegyhelyre Bacs-
fa-Szentantalra. Az alábbi gyermek-

csalogató plakáttal próbáltunk minél 
több diákot kimozdítani otthonából, 
hogy együtt, közösségben, hitünket 
megélve, kicsit sportolva töltsünk el 
egy szép napot. A zarándoklat végére 
lélekben feltöltődve, élményekkel gaz-
dagodva tértünk haza. 

A tanévet Te Deummal zárjuk – 
az iskola pedagógusai és tanulói közö-
sen vesznek rész a szentmisén. Hálát 
adunk az Istennek a sok kegyelemért 
és kérjük Szűz Mária közbenjárását, 
hogy a szünidőben is őrizzen meg 
minket!

„Simuljon az út a talpad alá,
Mindig a hátad felől fújjon a szél.
Napsugár melegítse arcodat,
Lágy eső öntözze földjeid,
És amíg nem találkozunk újra,
Hordozzon Isten a tenyerén.”

Ollári Hozman Zsanett

Hittansarok
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Év végi programjaink
Május 30.: Bala matematikaverseny
Május 31., június1., 2.: A 9.A és 9.B 

osztály osztálykiránduláson vett részt 
Agárdon 

Június 2.: Kirándulás Sümegre az 
1., 2., 3., 4., 5. évfolyamnak

Sportnap az iskolában a 6. és 7. év-
folyamnak

Kirándulás Nyárasdra a 8. évfo-
lyamnak

Június 6.: A Bala matematikaver-
seny kiértékelése

Június 8.: Az 5., 6., 7. évfolyamok 
diákjai osztálykiránduláson vettek 
részt Pápán. 

A 8. évfolyam tanulói osztálykirán-
duláson vettek részt Bécsben.

Június 9.: Családi nap az iskolában
Június 13.: A legügyesebb tanuló-

ink ünnepélyes fogadáson vettek részt 
a községházán

Június 19.- 23.: Úszótanfolyam Du-
naszerdahelyen az 5. és 6. osztályos 
tanulóknak.

Június 20.: Drogellenes előadás a 7., 
8., 9.A és 9.B osztályos tanulóknak

Június 23.: Tanévzáró szentmise
Június 28.: Ballagás, bankett
Június 30.: Bizonyítványosztás

Cifraságok textilből 
– varrva vagy varrás 

nélkül
Újrahasznosítottunk az Egyház-

gellei Alapiskolában
 Idén május 8-án egy új kezdemé-

nyezést indítottunk e az Egyházgellei 
Alapiskolában. A szabás-varrásnál ki-
maradt - eldobásra szánt – anyagok-
ból új használati tárgyakat alkottunk. 
Iskolánk egy régebbi diákja felaján-
lotta, hogy a  munkahelyén kimaradt 
anyagmaradékokat elhozza az iskolá-
ba. A  több zsáknyi anyag mellett új-
rahasznosítási ötleteket is hozott, és 
felajánlotta, hogy segít azok megvaló-
sításában is. 

Így előre elkészítettünk néhány 
mintadarabot az ötletek közül, és 
megegyeztünk a  közös varrás idő-
pontjában. A  programot meghirdet-
tük a  tanulóink és a  szüleik között 
is. Nagy örömünkre még egy anyu-
ka csatlakozott a  programunkhoz, és 
még szebbnél szebb anyagmaradéko-
kat hozott. 

Május 8-án 9 órára összejöttünk 
gyerekek, szülők, nagyszülők és peda-
gógusok. Nagyon kellemes hangulat-
ban kezdtünk a munkához. A kisebb 
gyerekek segítséggel, a nagyobbak már 
önállóan próbáltak dolgozni. Minden-
ki kedvére válogathatott a  rengeteg 
anyagminta közül. Mértek, szabtak, 
terveztek a gyerekek, és a felnőtték se-
gítettek nekik ebben. Készültek a haj-
bavalók, ajtódíszek, kosarak, táskák, 
tolltartók, kisebb-nagyobb tarisznyák 
a  textilmaradékokból. Egész délelőtt 
búgtak a  varrógépek, hogy elkészül-
jenek a  gyerekek által megálmodott 
darabok. Délután egy órára elkészítet-
tünk mindent, amit erre a napra szán-
tunk. Azzal a  gondolattal indultunk 
haza, hogy ezt a programot máskor is 
megismételjük, új ötletekkel de a régi 
lelkesedéssel.

Méry Dominik. a Bala matematika-
verseny abszolút győztese
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Beíratott elsősök névsora, 2023

Családi nap 2023
 Idén június 9-re terveztük a Csalá-

di napot. Időben elkezdtük a program 
összeállítását. Igyekeztünk minden 
korosztálynak megfelelő elfoglaltsá-
got találni. A szülőkkel is időben fel-
vettük a  kapcsolatot, hiszen nekik is 
fontos szerepet szántunk. 

 Az időpont közeledtével be kellett 
látnunk, hogy az időjárás idén nem 
fog kedvezni a kültéri programoknak. 
Ezért úgy határoztunk, hogy az idei 
Családi napot az iskola termeiben – 
a tornateremben, az összekötő folyo-
són és az iskola földszinti és emeleti 
folyosóján – fogjuk megszervezni. 

Pénteken reggel megkaptuk a köz-
ségtől az asztalokat, a  padokat és a 
sátrakat, melyekre minden évben 
nagy szükségünk van, és elkezdtük 
a helyszínek átalakítását.

A  tanulók már délelőtt elkezd-
ték a  szórakozást. A  tornateremben, 
néhány aktív szülő segítségével, ko-

sárlabda-bajnokság és kosárrado-
bás-verseny zajlott. 

Déltől a  vállalkozó szülők elkezd-
hették az előkészületeket a  főzéshez. 
Összesen kilenc osztály csapata fő-
zött finomabbnál finomabb ételeket. 
Volt palacsinta, lángos, gírosz, ham-
burger, marhagulyás, halászlé, töltött 
paprika, hot-dog, gofri és különféle 
gyümölcspoharak. Közben össze-
gyűjtöttük a  sütiversenyre szánt fi-
nomságokat is. Összesen 18-féle süte-
ményt neveztek be a versenyre.

Két órától megkezdődtek a progra-
mok:

– Az emeleti folyosón elindult 
a puzzleverseny.

– Az összekötő folyosón elkez-
dődtek a kézműves foglalkozások, az 
arcfestés, a hajfonás, megérkezett ide 
a lufis bohóc, és a jó hangulatról Zöld 
László gondoskodott.

– A tornateremben szórakozhattak 
a légvár kedvelői.

– Az előcsarnokban megkóstolhat-

ta mindenki a sütiversenyre nevezett 
finomságokat.

– A  földszinti folyosón egészség-
mérők várták az érdeklődőket, a  lá-
nyok-asszonyok sminket kérhettek 
a kozmetikus hölgyektől. 

– Ezen a  folyosón helyeztük el az 
asztalokat, padokat, ahol enni és inni 
lehetett a frissen készített ételekből és 
üdítőkből. 

– A  délután folyamán megérkez-
tek jövendő elsőseink és szüleik is, és 
átvették a Rákóczi Szövetség által fel-
ajánlott iskolatáskákat.

17,00 órakor kihirdettük a sütiver-
seny eredményét, a  szakácsnénikből 
álló zsűri és a  közönség szavazatai 
alapján. 

Nagy sikere volt a  tombolának is, 
melynek díjait 18,00 órakor sorsoltuk 
ki.

Estére elfogytak az ételek, italok, és 
a Családi nap szervezői és résztvevői 
megelégedetten zárták a napot.

Trencsík Anikó

1. Bugár Ádám, Nagylúcs
2. Bugár Balázs, Nagylúcs
3. Blaho Sofia, Pósfa
4. Csánó Lóránt, Nagylúcs
5. Csaplár Regina, Ógelle
6. Cséfalvay Lara, Cséfa
7. Červenka Eliza, Sárosfa
8. Jesko Olivér, Ógelle
9. Incédi Dávid, Kisbudafa

10. Hováth Dominik, Cséfa
11. Fegyveres Dávid, Kislúcs
12. Fúro Jázmin, Dióspatony
13. Kanovits Zoé, Nagylúcs
14. Keresztes Éda Johanna, Pósfa
15. Kočiš Viktória, Nagylúcs
16. Krecu Olívia, Ógelle
17. Krecu Patrik, Ógelle
18. Méry Ádám, Egyházgelle

19. Mészáros András, Nagybudafa
20. Mészáros Leila, Kislúcs
21. Mészáros Levente, Kislúcs
22. Seregül Leila, Egyházgelle
23. Špaček Karin, Egyházgelle
24. Szabolcs Dorina, Nagybudafa
25. Szabó Sára, Pósfa
26. Szitás Liza, Sárosfa
27. Varga Csaba, Dunaszerdahely
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Természetiskola Bacsófalván

Hétfőn délben szerencsésen meg-
érkeztünk Bacsófalvára. Délután egy 
helyi alapiskolába látogattunk el, ahol 
solymászatot oktatnak. A  tanulók egy 
izgalmas sólyombemutatón vettek 
részt, rengeteg új információt megtud-
tak a ragadozó madarakról, majd kör-
bevezették őket a helyi alapiskolában is. 

Másnap délelőtt túrázni indultunk, 
egy tanösvényt sétáltunk körbe. Meg-
figyeltük a  fára festett turistajelzéseket 
és elolvastuk az információs táblákat is. 
A túra során rengeteg növénnyel ismer-
kedtünk meg. Délután megfestettük 
a pólókat, mindenki saját ízlése szerint. 
Este egy izgalmas vetélkedő várt ránk. 

Szerdán Selmecbányára látogat-
tunk. Kellemes sétával egybekötve 
megismertük a  város nevezetessége-
it. Ezután pizzával vártak minket egy 
hangulatos kis étteremben, ahol meg-
ebédeltünk. Ebéd után ellátogattunk 

a  bányamúzeumba, ahol 52 méter 
mélyen megismerhették a  gyerekek, 
hogy milyen körülmények között dol-
gozhattak a  bányászok régen, illetve 
dolgoznak most. Este kincskeresés-
ben vettek részt a gyerekek, ahol na-
gyon ügyesen helytálltak. Miután be-
sötétedett, kisétáltunk a közeli tóhoz, 
ahol a tó szellemeivel találkoztunk ... 

A  természetiskola negyedik napja 
is fantasztikusan telt. Reggeli után egy 
méhész bácsi elődását hallgattuk meg, 
majd agyagoztunk és karkötőket ké-
szítettünk. Ebéd után sem volt hiány 
izgalmas programokból: aranyat mos-
tunk, körbesétáltunk egy hatalmas 
tavat, közben gyönyörködtünk a  ter-
mészetben. Séta közben egy vendéglő 
teraszán megpihentünk, ahol a tanító 
nénik által összeállított kvíz várta a 
gyerekeket. Este szintén meglepetés-
ben volt részünk: búcsúzóul kaptunk 
egy hatalmas tortát és egy felejthetet-
len buliban volt részünk. 

Pénteken fáradtan, de rengeteg 
élménnyel tértünk haza... 

Huszárik Éva, Végh Gabriella 
tanító nénik

Polgármesteri fogadáson az iskola legeredményesebb tanulói
A tanév végén az eredményes tanulóinkat a polgármesteri 

hivatal jutalomban részesíti. Ebben az évben a polgármesteri 
fogadásra június 13-án került sor, a községi hivatal tanácster-
mében, ahol Iván Lajos polgármester úr fogadta a résztvevő-
ket és átadata a könyvjutalmakat az egyes diákoknak.

1. Gyökeres Anna, 3.o., matematika, kitűnő tanulmány
2. Incédi Hanna, 3.o., matematika, kitűnő tanulmány
3. Fekete Emma, 4.o., matematika, angol, kitűnő tanulmány
4. Komáromi Erzsébet, 4.o., matematika, kitűnő tanulmány
5. Frühwald Liza, 5.o., angol, szavalás, meseírás
6. Gyökeres Lilla, 5.o., angol, meseírás
7. Németh Glória, 5.o., angol, szavalás, meseírás
8. Márkus Kinga, 5.o., meseírás, szavalás
9. Fialka András, 6.o., bibliaverseny
10. Márkus Dalma, 7.o., meseírás, szavalás, matematika
11. Bíró Tamás, 8.o., foci
12. Frühwald Hanna, 8.o., szavalás, meseírás, matek, rajz
13. Cséfalvay Emma, 8.o., angol, színjátszás, szavalás
14. Gábor Jázmin, 9.B, rajzversenyek, angol verseny
15. Méri Bálint, 9.B, matematika, foci
16. Bray James Oliver, 9.B, angol verseny, matematika
17. Süli Anna, 9.A, angol verseny, matematika
18. Méry Dominik, 9.A, matematika, foci
19. Mészáros Bálint, 6.o., angol verseny
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Frühwald Hanna (8. osztályos tanuló):  

A hű barát
Egy idős néni vagyok,
csak a kutyámmal lakok.
Egyedül ketten,
Így az édes csendben.

Ő segít, ha kell,
TV-t kapcsol fel.
Az ajtót nyitja előttem,
a poént máris lelőttem.

Mindig, mindig velem tart,
jött akkor is, ha nem akart.
A bolt előtt, ha kikötöm a karzatnál,
Máris csaholja, hogy siess már.

Egyszer egy napon nyoma veszett,
kerestem őt, mint az eszeveszett.
Biztos meglátott egy macskát,
Utána iramodott, futás.

Ráleltem a házunknál,
ott állt barátaival a kapunál.
Meg akart lepni,
hogy ne legyen uncsi.

Rádöbbentem erre-arra,
ma van a szülinapom napja.
Elhívta ebtársait,
s azok idős gazdáit.

Ez a legjobb ünnepség,
hoztak tortát meg pitét.
Szép ajándékokat kaptam,
így ünnepeltem magam.

Este már csak lepihentem,
Édes, kis kutyám az ölemben.
Hálásan köszönöm ki segített nekem,
Így tudok élni jókedvben, örömben.

Frūhwald Liza, Nagy Anna, Mészáros Lili, 
Vércse Lili (5. osztályos tanulók): 

Őszanyó
Őszanyó hajléka egy öreg kunyhó,
A kedves néni természete csudajó.
Ruháit színes levelekből fonja,
Mindennap kötött szoknyáit hordja.

Megérkezett a nyirkos ősz,
Kis konyhájában gondosan főz.
Kedves kis nyuszija ott van vele,
S elindulnak sietve, hogy visszaérjenek estére.

A tarka erdő felé tartva,
Kacsingatnak jobbra-balra.
Meglátnak egy csapat őzet,
S eszébe jut, lefesthetné őket.

Az összegyűjtött levelekkel lassacskán hazaérnek,
Asztalhoz ülnek, s festésbe kezdenek,
A szelíd őzikék felkerülnek a vászonra,
S ekkor felcsillan őszanyó kedves mosolya.

Könyvkuckó az alapiskola parkjában
Az alapiskola, a Regence Egyesület 

és az önkormányzat együttműködé-
séből, valamint a Postabank „Gene-
rációkat kapcsolunk össze” alapjának 
támogatásával valósult meg az a ren-
dezvénysorozat, melynek eredménye-
ként 2023. április 5-én egy újabb kül-
téri találkozóhellyel és könyvkuckóval 
gazdagodott az alapiskola parkja. A 
könyvkuckó egy olyan „közkönyvtár”, 
melynek könyveit az olvasók adják, 
viszik és cserélik. A kuckó szabadon 
látogatható, a mellette elhelyezett pa-
dok ideális helyszínt nyújtanak közsé-
günk lakóinak az olvasásra, egymás-
sal való találkozásra és eszmecserére. 
Az említett kuckó és padok festése és 
dekorálása helyi tanulók, szülők és 
tanítók keze munkáját dicséri; az ün-
nepélyes átadóra az alapiskola diákja 
saját gyártású könyvjelzőket és posz-
tereket készítettek.

A projekt részeként meghirdetett 
vers- és meseíró pályázatra 12 pá-
lyamű érkezett, melyeket szakmai zsű-
ri – Rácz Beáta pedagógus és Kovács 
Zsuzsanna nyugalmazott pedagógus, 
községünk díszpolgára – értékelt. A 
díjazott pályaműveket a Hírmondó 

fokozatosan közli, a mostani számban 
a vers kategória alkotásaival ismer-
kedhetnek meg.

Ezúton szeretnénk még egyszer 
megköszönni mindenkinek – peda-
gógusnak, tanulónak, szülőnek és 
önkéntesnek –, hogy mertek nagyot 
álmodni.

A Könyvkuckó nemcsak a gyer-
kőcöké. Jöjjenek el, válogassanak a 
könyvek közt, vigyenek belőlük haza, 
hozzanak egy megunt kötetet! Talál-
kozzunk és beszélgessünk a színes pa-
dokon, a sokat látott fák árnyékában!

Usačov Péter
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A Magyar Nemzeti Összetartozás napja Gellében
103 éve annak, hogy 1920. júni-

us 4 - én a történelmi Magyarorszá-
gon 16 óra 23 perckor megkondultak 
a harangok, megszólaltak a gyárak 
szirénái, az iskolákban, hivatalokban 
gyászszünetet rendeltek el, a zászlókat 
félárbocra eresztették, tíz percre le-
állt a közlekedés, bezártak az üzletek. 
Mert e napon írták alá a Nagy-Trianon 
palotában az első világháborút lezáró 
trianoni békediktátumot, melynek ér-
telmében Magyarország területét 283 
ezer négyzetkilométerről 93 ezerre, 
vagyis közel egyharmadára, lakossá-
gát 18,2 millióról 7,6 millióra, vagyis 
kevesebb, mint felére csökkentették. 
Mintegy 3,2 millió magyar, vagyis a 
magyarság harmada került az új hatá-
rokon kívülre. 

A területek elveszítése mellett lega-
lább ekkora csapás volt az országra az, 
hogy az akkori győztesek el akarták 
lehetetleníteni nemcsak Magyaror-
szág sorsát, hanem a magyar nemzet 
jövőjét is. Tönkre akarták tenni ka-
tonailag, politikailag, gazdaságilag és 
szociálisan is a megmaradt országot, 
mint ahogyan sajnos napjainkban is. 
Felháborító, hogy a jelenlegi európai 
politika szüntelenül azt a tagorszá-
gát támadja, igyekezve az összeomlás 
határára sodorni, amelyik már több-
ször megmentette Európát különbö-
ző betolakodó s pusztító seregektől, 
akárcsak ha a Tatár, Török hadakra, 
vagy a migráció okozta népáradatra 
hadakra gondolunk. De Közép Euró-
pa szabadságáért ez az ország, szembe 
mert szállni a szovjethatalommal is, 

és elsőként nyitotta meg határait az 
akkori megszállt országok népeinek a 
szabadság felé. 

Mindezek ellenére a nem éppen 
jó kezekben lévő uniós vezetés egy-
re jobban támadja a Magyarország 
békepárti politikáját, megvonva tőlük 
azokat a jogosultságokat, amelyeket 
más, - a háborúpárti félrevezető po-
litizálásnak szinte csicskásként behó-
doló tagországok élvezhetnek. 

Tehát, ahogy Anyaországunk sem 
számíthat senkire ezen a földön, csak 
saját magára, úgy itt a Felvidéken a 
magyar kisebbség, tehát mi is, csak 
magunkra számíthatunk. Nekünk 
valóban nagy szükségünk van az 
összetartozásra, de mit ér ez az ös�-
szetartozás összetartás nélkül. Meg-
maradásunk nagy kérdése nem az, 
hogy milyen határköveket gördítenek 
elénk, hanem hogy gyermekeinknek 
is magyar jövőt tervezünk-e, hiszen a 

nemzet jövője ma sem nagyhatalmak, 
tőlünk független erők, hanem a ma-
gyar édesanyák és édesapák kezében 
van. Ha mi mások által befolyásolva 
egymás ellen fordulunk, akkor nap-
jaink itt szülőföldünkön meg vannak 
számlálva.

Az elmúlt 103 évre és szétszakí-
tottságunkra egy jó válasz a Magyar 
Nemzeti Összetartozás napja, melyet 
a Magyar Országgyűlés 2010-ben, a 
békeszerződés aláírásának 90. évfor-
dulóján június 4-ére határozta meg, 
amikoris az egész világon megemlé-
kezéseket tartanak a magyarok. 

Mert sajnos a felvidéki magyarsá-
got képviselő politikusainknak az ös�-
szetartás ugyancsak nem az erőssége, 
s ezzel az önző magatartásukkal na-
gyon rossz irányba terelik a szlovákiai 
magyarságot. Ha nem változtatnak 
időben ezen a számunkra veszélyes 
politikájukon, magatartásukon, akkor 
hamarosan bekövetkezhet az, hogy 
rövid időn belül újra mások fognak 
hatalmaskodni felettünk. Tehát össze-
fogásra, összetartásra talán sohasem 
volt nagyobb szüksége a szlovákiai 
magyaroknak, mint most, mert a szü-
lőföld megőrzésére, megvédésére a 
legnagyobb feladatunk. Ahogy a szó-
zat mondja: itt élnünk, s halnunk kell!

A négy évvel ezelőtti sok ezer tűz és 
a rengeteg pozitív visszajelzés és meg-
keresés miatt idén is tüzet gyújtunk, 
ha pedig továbbra is van rá igény, akár 
egy minden évben megismétlődő ha-
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gyományt teremtünk, ahogy most is, 
mai megemlékezésünk után a budafai 
Dőre-Levente téren ahol is az egész 
világ magyarjaival lélekben együtt le-
hetünk, a tűz, a láng mellett ahol szét-
szakítottságunk helyett az összetarto-
zásunkról beszélhetünk. 

Éljen a Magyar Nemzeti Összetar-
tozás! 

(Elhangzott Gellében 2023 június 
4-én a Magyar Nemzeti Összetartozás 
Napja alkalmából.) 

Hát úgy látszik, ma az ég is siratott 
valamit, hullott, hullott csak alá az ég 
júniusi áldása, ami jó a termőföldnek, 
jó a vetésnek, de nekünk jobb lett vol-
na, ha mindez holnap történt volna, 
az élet viszont ilyen, elrendez dolgo-
kat és rád bízza, hogy megfejtsd, mi-
ért van minden úgy, ahogy... 

A Nemzeti Összetartozás Napján 
minket ez a csalafinta időjárás beza-
vart a Turul vendéglő fedett teraszára 
emlékezni és elmélkedni. A tervezett 
műsorunk csonkított változatát tud-
tuk csak Önök elé tárni, ennek elle-
nére hálás köszönet mindenkinek, 
aki eljött a zuhogó esőben. Iván La-
jos, Gelle polgármestere azt mondta 
megemlékező beszédében, hogy meg-
maradásunk záloga a folytonosság, 
továbbadni mindent, mit eleinktől 
kaptunk, édes anyanyelvet, kultúrát, 
ragaszkodni mindahhoz, ami a mi-
énk... 

Az eredeti, a Templom téren, jó idő 
esetén megrendezendő megemléke-

zésen azt szerettük volna, ha a meg-
emlékezés végén öt, egykor elcsatolt 
régió népviseletét viselő lány (csal-
lóközi, magyarbődi, zobori, gömöri, 
martosi) szépen, lassan, virággal a 
kezükben, zenére kisétálnak a temp-
lomajtóból és azt mondják a mik-
rofonba: igen, magyar vagyok én is! 
Majd szépen, kalákában odaállnak az 
emlékmű elé és mindenki számára vi-
lágos lesz, ezek a népviseletbe öltözött 
lányok a veszteségeket képviselik egy 
olyan megemlékezésen, ami amúgy is 
erre hivatott felhívni a figyelmet. Az 
időjárás, vagy valami más felülírta a 
forgatókönyvet, a lányok nem a temp-
lomajtón jöttek ki és nem mondták 
hangosan a mikrofonba, hogy magyar 
vagyok. Ellenben a Turul vendéglő fe-
dett teraszán improvizáltak és kézen 
fogtak mindenkit, aki eljött, hogy egy 

közös, szimbolikus kört alkotva azt 
éreztessék, összetartozunk! 	 K ö -
szönjük, Cimbora népdalkör, köszön-
jük, lányok! 

Amíg van olyan énekkar, aki ka-
tonanótákat énekel és vannak olyan 
tizenéves lányok, akik tudják, mit 
jelent a népviselet, amit magukon vi-
selnek és mi annak a története, talán 
nem vagyunk elveszve! Amíg van, aki 
őrzi a lángot (köszönjük Budafa) és 
tiszteli mindezt (köszönjük Önkén-
tes Tűzoltótestület, Gelle), addig van 
folytatás! Tették ezt mindannyian, hol 
szakadó esőben, hol nem, de önként, 
mindennemű ellenszolgáltatást kerül-
ve. Olyan szívből, olyan szeretetből és 
olyan természetesen, hogy még az eső 
is megijedt és alábbhagyott. 

Összetartozunk!
-vboros-
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Tanulmányi kiránduláson jártunk 
Nagybodak környékén

Május első hetében óvodánk nagy-
csoportosaival tanulmányi kirándu-
láson vettünk részt, „Az erdő vilá-
ga" projekt keretén belül. Úticélunk 
Nagybodak és környéke, a bodaki 
ágrendszer volt. A helyszínre érkezve 
Herberger László erdész és felesége, 
Anikó köszöntött bennünket. Rövid-
ke pihenő után a közeli mezőre, majd 
az erdőbe indultunk. Titokzatos ösvé-
nyeken feltárult előttünk az erdő lakó-
inak, élővilágának titka. Találkoztunk 
békákkal, bogarakkal, madarakkal, 
láttuk az állatok lábnyomait, mezei vi-
rágokat gyűjtöttünk. Meghallgattuk a 
Tündér Ilonáról szóló mesét, aki ezen 
a területen is megfordult hajdanán. 
Visszatérve a pihenőházhoz, Laci bácsi 
mesélt nekünk az erdő lakóiról és a vízi 
világról is – a halakról, békákról, vízi 
madarakról. Ebéd után csónakázni 
mentünk, mely hatalmas élmény volt 
úgy a gyermekeknek, mint a felnőttek-
nek. Visszatérve a partra, segítettünk 
elültetni a fűzfacsemetét, melyet gyer-
kőceink ajándékoztak a természetnek 
és vendéglátóinknak. Fáradtan, de 
rengeteg élménnyel telve indultunk 
haza. Ezúton is köszönjük Herberger 
Lászlónak és feleségének, Anikónak a 
lehetőséget és a vendéglátást.

Gyermeknap
A gellei ovisok szikrázó napsütés-

ben, kint a szabadban ünnepelték a 
gyermeknapot. A kicsik a különböző 
játékok, ügyességi versenyek közben 
pihenőt tartottak, hogy elvesztett 
energiájukat visszanyerjék. Majd kö-
vetkezett mindenki kedvence, a hó-
nap gyümölcse, az eper. A gyerkőcök 
boldogan lakmároztak a termésből.

Póda Erika

A gellei óvoda tevékenységei 
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Örömmel az óvodában
„A GYERMEKEK különböző virá-

gok, akik együtt gyönyörű kertté te-
szik a világot.“

Májusban Nyárasdon jártunk a 
Blankzol ranchon, ahol felejthetetlen 
élményben volt részünk. Felismer-
tük, megismertük az állatokat, akik 
örömmel fogadták el tőlünk a finom 
gyümölcsöt, zöldséget. Köszönjük 
Józsi bácsinak, hogy elfuvarozott 
minket a falubusszal az állatok biro-
dalmába. 

Június 1-jén légvár, csillámteto-
válás, közös rajzolás, ügyességi játé-
kok tették boldogabbá, mesebelivé a 
gyermeknapot. Hálásan köszönjük 
ezt minden kedves támogatónknak. 

Cséfalvay Katalin

Pillanatképek a nagybudafai óvoda életéből
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Nálunk történt
Rendhagyó módon, kettős ese-

ménnyel ünnepelte a magyar költé-
szet napját áprilisban a Gellei Kultu-
rális Szabadidőközpont és Könyvtár. 
Április 14-én családias hangulatú, 
kötetlen beszélgetésre került sor, ahol 
Zirig Árpádot, Fellinger Károlyt és 
Nagy Erikát láttuk vendégül. Mind-
egyikük többkötetes szerző, eddigi 
munkásságukról, tapasztalataikról, 

élményeikről meséltek nekünk nyíl-
tan, őszintén, olyan témákat is érint-
ve, mint a szlovákiai magyar könyvki-
adás helyzete napjainkban, az olvasói 
igények milyensége, illetve a netgene-
ráció olvasási szokásai. Vidám, boroz-
gatós este volt, zsíros kenyeret tálal-
tunk fel, s a feltett kérdésekre korrekt 
válaszok érkeztek. Ennek az estének 
a színvonalát gellei amatőr fotósaink 
profikat is felülmúló fényképre álmo-
dott pillanatainak, életképeinek a ki-
állítása emelte magasabbá. Cséfalvay 
József, Gencs Kinga, Kovács Tamás 
fénnyel írt történetei a Csallóköznek, 
Tündér Ilona szigetének egy olyan 
szegmensét tárják a nagyközönség 
elé, amit nem elég meglátni, de észre 
is kell venni. Mindannyiunk nevében 
köszönjük az élményt! 

Április 16-án Szarka Gyulával és 
barátaival a színpadon Petőfi Sándor 
születésének 200. évfordulóját ünne-
pelhettük közösen. Dallamot kaptak a 
gyerekkorunkban tanult versek, Pató 
Pál és barátai életre keltek azon a ta-
vaszi késő délutánon. Díszvendége 
is volt a rendezvénynek, jelenlétével 
megtisztelte azt Berényi József, Nagy-
szombat megye első alelnöke, akit 
neje kísért el a zenés műsorra.

Június 4-én a trianoni események 
kapcsán ünnepi megemlékezést tar-
tottunk. A Nemzeti Összetartozás 
Napjára tervezett műsorunk forga-
tókönyvét egy tőlünk nagyobb ha-
talom fölülírta, komor esőfelhők 
gyülekeztek az égen, majd ontotta 
ránk áldását, mintha az ég is siratna 
valamit… Kényszermegoldásként be-
kuckóztunk a Turul vendéglő fedett 
teraszára, miközben érkeztek fellépő 
vendégeink, a békei és sárosfai Cim-
bora népdalkör tagjai. Nem tudtuk, 
aznapi terveinkből születik-e valóság, 
míg meg nem érkeztek sorban a szí-
nes esernyők alá bújt emberek, jött 
az első, majd a második és a végére 
lettünk vagy kéttucatnyian. A férfiak 

katonanótákat énekeltek, majd Zöld 
László szavalata után Gelle község 
polgármestere, Iván Lajos állt mik-
rofon mögé, beszédében kiemelt fi-
gyelmet fordítva a folytonosságra, 
és a jövő generációjának nevelésére. 
Öt, népviseletbe öltözött néptáncos 
lány támasztotta alá a polgármester 
mondandóját, a magyarbődi, zobori, 
gömöri, csallóközi és martosi népvi-
seletbe öltözött lányok kézen fogták 
a jelenlévőket és kört alkotva, kéz a 
kézben adták tovább annak az esős 
délutánnak az üzenetét: „Összetar-
tozunk”. Gömör, Zoboralja, Martos, 
Magyarbőd és Csallóköz fogott kezet 
ott és akkor. Köszönjük a Gellei Ön-
kéntes Tűzoltó Testület tagjainak a 
díszőrséget, a nagybudafai Dőréknek 
pedig azt, hogy minden évben fellob-
banhat az őrtűz. 

A nyár hosszú lesz, ezért arra gon-
doltunk, kipróbálunk valamit, ami 
közelebb hozza egymáshoz az embe-
reket, családokat mozgat meg, ezért 
létrehoztuk a Fröccsteraszt, ami idő-
szakos jelleggel működik majd, mint 
szabadtéri rendezvény. Lényege az, 
hogy olyan helyszínt biztosítsunk, 
ahol kicsi és nagy jól érzi magát, ahol 
apukák és anyukák éppúgy feltalál-
ják magukat, mint a gyerekek. Erre a 
legideálisabb helyszínnek a kultúrház 
melletti piacteret találtuk, itt került 
sor az első Fröccsterasz nevű ren-
dezvényünk, ami első nekifutásnak 
nem is volt rossznak mondható. A 
kicsik gyurmázhattak, fújhattak lufit, 
aszfaltrajzolhattak, kifestőzhettek, az 
apukáknak hideg fröccsöt kínáltunk, 
az anyukáknak friss házi kenyeret, 
mellé finom kencékkel. Tervezzük a 
folytatást!

Méhes Richard
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Somorja Város Önkormányzata a 
Város Napja alkalmából a Pro Futu-
ra díjat adományozta Kovács Lász-
lónak, az ifjú nemzedékek oktatása, 
nevelése és a kultúra terén, Somor-
ján végzett sokéves, kimagasló tevé-
kenységéért.

Az alábbiakban az átadón elhang-
zott méltatást olvashatják.

Kovács László 1946. szeptember 
18-án született Csallóközcsütörtök-
ben. Az alapiskola befejezése után, 
1960-tól 1963-ig a Somorjai Általá-
nos Műveltséget Nyújtó Középisko-
lában folytatta tanulmányait, majd 
a pozsonyi Comenius Egyetem Böl-
csészettudományi Karának hallgatója 
lett. Magyar nyelvből és irodalomból, 
valamint történelemből diplomázott. 
Egyetemistaként részt vett a József 
Attila Klub (JAIK) megalapításában. 
A klub megalakulásától kezdve az el-
lenzéki gondolkodás egyik fórumává 
vált. Kovács László 1969 szeptembe-
rétől 1970 novemberéig a Csallóköz 
folyóirat munkatársa lett. 1970-től a 
nyitrai Pedagógiai Főiskola Magyar 
Tanszékének oktatójaként elsősorban 

nyelvészettel, illetve nyelvjáráskuta-
tással foglalkozott. Mivel fellépett a 
magyar oktatást korlátozó minisztéri-
umi reformterv ellen, távoznia kellett 
az egyetemről. Ezt követően a duna-
szerdahelyi Csallóközi Múzeum mun-
katársa (1977-1984), helytörténeti 
kutatásokat végzett. A 80-as évektől 
ismét taníthatott, rövid ideig a nagy-
szarvai alapiskola, majd a somorjai 
Madách Imre Gimnázium pedagógu-
saként. A rendszerváltás folyamatá-
ban aktív részt vállalt, bekapcsolódott 
a Független Magyar Kezdeményezés 

(FMK) munkájába, 1990-ben a Szlo-
vák Nemzeti Tanács kooptált kép-
viselőjeként tevékenykedett. Egyik 
alapítója volt a Szlovákiai Magyar Pe-
dagógusok Szövetségének.

Kovács László huszonnyolc eszten-
deig volt a Magyar Tanítási Nyelvű 
Gimnázium (ma Madách Imre Gim-
názium) tanára. Szuggesztív szemé-
lyisége, hatalmas tárgyi tudása révén 
generációkkal szerettette meg a ma-
gyar irodalmat és nyelvet, valamint a 
történelmet. A rendszerváltozás fo-
lyamatában a frissességet és a szabad 
gondolkodás lehetőségét hozta el az 
iskolába. Az igazgatói pozíciót 1990-
től 1995-ig, majd 1998-tól 2007-ig 
töltötte be. Embersége, közvetlensége 
és diákközpontú gondolkodása in-
tézményvezetőként is jellemezte. Ez 
nagyban hozzájárult a gimnázium 
hírnevének öregbítéséhez, az iskola 
pozitív szellemiségéhez. Nyugállo-
mányba vonulása óta is ír és publikál, 
tankönyvek, honismereti, helytör-
téneti és művészettörténeti témájú 
könyvek, illetve újságcikkek szerzője.

szerk.

Kovács László méltatása

A könyvár pihenője
Rekonstrukciós munkálatok miatt 

zárja be kapuit, de nem végleg, csak 
rövid időre a gellei könyvtár július hó-
nap elejétől.

Utolsó látogatóként a Gellei Alapis-
kola 2. osztályos diákjai látogatták 
meg annak öreg falai közt búvó kin-
cseit. Még az átépítés előtt megtekin-
tették a könyvtárunkat és a több, mint 
10 ezer kötetét. Köszönjük a látogatást 
és a tanáraiknak, hogy ezt az élményt 
lehetővé tették számukra! Reméljük, 
jól érezték magukat és találkozunk 
jövőre is a felújított könyvtárunkban. 

Addigis vezéreljék a kedves olva-
sókat Varnus Xaver magyar orgona-
virtuóz szavai az olvasás életbevágó 
fontosságáról:

„Olvassunk tehát minél többet, hi-
szen az irodalom az örökkévalóság 

távcsöve: felébreszti bennünk létünk 
rejtett erőit, amelyek átsegítenek min-
ket sorsunk nagy viharain, és meg-
mutatják, hogy a gondolat több, mint 
az élet szennyes mocsara, a kisstílű 
nyárspolgárok véd- és dacszövetsége, 
a mindennapok izzadságszaga s a per-
cenként átélt fájdalmak és csalódások 
szövedéke. Mondhatnám úgy is, hogy 
csak a műveltség mentheti meg éle-
tünket, hiszen kizárólag a könyvek, a 
festmények, a szimfóniák, a költemé-
nyek és a szobrok Sárga Útja vezethet 
el bennünket a gondolatok örökkéva-
lóságának Smaragdvárosába.”

-il-
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A Papilon társulat bemutatója
Pár éve a Hírmondó hasábjain írtunk 

a Papilon színtársulat merész vállalko-
zásáról, mely szerint egy igazi drámát 
visznek a színpadra. Több ismerősük 
meg is jegyezte, hogy nagy fába vágták 
a fejszét.  Bródy Sándor legismertebb 
műve, „A tanítónő” nagyon igényes 
darab, egy amatőr színtársulat számá-
ra nehezen megvalósítható. Amikor 
utoljára beszélgettünk Zöld László-
val, még csak színjátszókat keresett az 
egyes szerepekre, azóta eltelt négy év. 
Közben megéltünk egy világjárványt, 
de az amatőr színjátszókat ez sem tán-
torította el kitűzött céljuktól. 13 bá-
tor, tettre kész, lelkes előadó hathatós 
munkájának köszönhetően sikerült a 
darabot színre vinni. Időközben kitűz-

ték a darab bemutatóját. Sajnos a gellei 
kultúrház felújítási munkálatai miatt az 
előadást a nagylúcsi kultúrházba kellett 
áthelyezni.  

A színtársulat tagjai a bemutató előtt 
egy hónappal kapcsoltak rá a próbák-
ra. Természetesen minden tag kivette 
részét a munkából, amely a fantaszti-
kus előadásban is megmutatkozott. A 
premiert nagy izgalom előzte meg úgy 
a szereplők, mint a falu közössége ré-
széről. Mindenki nagyon kíváncsi volt 
az előadásra. A társulat az elmúlt évek 
alatt egy kis közösséggé kovácsolódott, 
akik arra vállalkoztak, hogy maradan-
dó előadást hozzanak létre Bródy drá-

májából. Elengedhetetlen volt számuk-
ra, hogy minden az eredeti kort idézze, 
nem akarták modernizálni a darabot, a 
hagyományőrzés fontosságát tűzték ki 
célul. A plakát látványterve és a megfo-
galmazás is az 1900-as évek elejét idéz-
te.  

A bemutató estéjén a siker szinte 
adott volt, a nagylúcsi kultúrház meg-
telt, pótpadokat kellett behozni az ülő-
helyek számának növelése céljából. Az 
előadást egy rövid kortörténeti elemzés 
előzte meg, Kovács László tanár úr jó-
voltából, majd elkezdődött az évek óta 
várt színdarab. A hangulatos, ötletes 
színpadkép és a korhű jelmezek segítsé-
gével sikerült megteremteni a huszadik 
század eleji, falusi életérzést. A nézők 

hamar ráhangolódtak az izgalmas tör-
ténetre, az egyes szereplők egykettőre 
belopták magukat a közönség szívébe.  
Szinte észre sem vettük, és együtt izgul-
tunk a főhősnővel, a fiatal tanítónővel, 
akit egy kis településen türelmetlenül 
vártak a falu elöljárói. Az energikus, 
szép, okos tanítónő megérkezése után 
hamarosan akadályokba ütközött, a kis 
közösség nagyurainak szemében szálka 
lett, végül a fiatal hősnő feladta a harcot 
a zsarnok urakkal szemben és önkezé-
vel kioltotta életét. A tanítónő zseniális 
játéka, embert próbáló szerepe ifj. Nagy 
Istvánéval együtt nagyban hozzájárult a 
bemutató sikeréhez. A tanító és a kán-

torkisasszony fantasztikus párosnak bi-
zonyult. A tanító, az ábrándozó tudós, 
a szerelmes kántorkisasszony játékával 
friss, üdítő színt hozott a darabba. A 
többi szereplő is frenetikus alakítást 
nyújtott.  A kétfelvonásos dráma végig 
izgalomban tartotta a nézőket, nem volt 
egy perc idő sem az unatkozásra, át-
jöttek a poénok, a dráma csak a végén 
domborodott ki.  

Az előadás befejezése után a közön-
ség vastapsa jelezte a mű átütő sikerét.  
Maguk a szereplők sem gondoltak ek-
kora elismerésre.  A társulat tagjait is-
merjük a hétköznapi életből, senki nem 
gondolta volna, hogy ekkora tehetség-
gel vannak megáldva. Talán még ők 
maguk sem tudták, hogy milyen nagy 
kincs lakozik bennük, amelyet most a 
felszínre hoztak. Akárcsak a csiszolat-
lan gyémántok, amelyek tökéletesítésé-
vel tündöklő ékkő válik belőlük. 

Köszönjük a felejthetetlen estét, 
amely nem jöhetett volna létre a tehet-
séges előadók nélkül:

Tanítónő: Iván Bittera Gabriella
Öreg Nagy István: Mokus Tibor
Ifj. Nagy István: Zöld László
Nagyasszony: Fialka Andrea
Tanító: Fialka Tamás
Kántorkisasszony: Kubík Éva
Főúr: Pongrácz Mátyás
Káplán: Capka Patrik
Szolgabíró: Fialka Antal
Ilony: Bíró Emese
Postás: Hloska Levente
Iskolások: Fialka Ágoston, 
                   Fialka András

Bognár Laura
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Bővült a Margaréta játszótér Csentőfalván
Igen, így van. Immár harmadszor si-

került újabb 5000,- Eurót nyerni Nagy-
szombat megye pályázatából a csentőfai 
Csiba Ágnes asszonynak, aki az egész 
játszótér kezdeményezés megálmodó-
ja, a pályázatok kivitelezője és levezető-
je egy személyben. A legutóbbi forduló 
elnyerésének köszönhetően egy futball 
kapuval, egy a mozgáskorlátozottaknak 
is használható körhintával, valamint 
egy kültéri asztalitenisz asztallal bővült 
a Margaréta Játszótér, hogy a gyerekekre 
vigyázó felnőttek is kedvükre sportolhas-
sanak egy jót az az apróságokkal együtt. 

A pályázat célja az volt, hogy közhe-
lyek híján a létesítmény példát mutatva 
fiatalabb nemzedékeinknek közelebb 

hozza egymáshoz az embereket Csen-
tőfán s az emberi kapcsolatok újra vi-
rágzásnak induljanak községünk kissé 
elszakított falurészében. Tapasztalatunk 
alapján ez pompásan sikerült, s az 
eszme, a kezdeményezés az igyekezet 
meghozta méltó gyümölcsét. Köszöne-
tünket fejezzük ki ezen hasznos tevé-
kenységéért Csiba Ágnesnek, s az elért 
sikerekhez szívből gratulálunk!

-il-

A „Buszmegálló(k)”
Útra kelt, s végleg elhagyta régi he-

lyét az öreg buszmegálló Ógellén, hogy 
valamelyik vasöntődében újra életre 
keljen az acélszerkezetének anyaga, így 
majdan újra közhasznú célt szolgáljon 
valahol a nagyvilágban, mert a legutób-
bi küldetése már messzemenőleg nem 
az volt, amelyre eredetileg született.

A közlekedésbiztonság szempontjá-
ból sem a legmegfelelőbb helyen s volt, 
de a részben magánterületen való elhe-
lyezéséből kifolyólag is megérett a pusz-
tulásra, mert mondjuk ki csak bátran, 
hogy a mindennapos igénybevevői sem 
kímélték annak környezetét naponta 
többször körültáncolva azt, különböző 
nyomokat hagyva maguk után, melyek 
igazán a meleg időkkel adtak csak igazi 

jelet magukról a területtulajdonos, s az 
arra haladók nem kis bánatára.

Na de több is veszett Mohácsnál, 
hiszen Ógelle lakossága már igazán 
megérdemelt egy szebb, modernebb 
áttekinthetőbb buszmegállót, melyet 
önkormányzatunk támogatásával, va-
lamint Kósa Endre kisiparos és társai 
segítségével az év elején meg is kaptak. 
Kívánjuk, a célnak megfelelően hasz-
nálják egészséggel!

Soron van ezután az alapiskola 
buszmegállója Pósfán, melynek re-
konstrukciójára az AGROPRAMEŇ 
regionális akciócsoport pályázata el-
nyerésével 23.547,-€ támogatáshoz ju-
tott községünk. A közbeszerzést elnye-
rő gellei EUROTOP vállalat már meg is 
kezdte a munkálatokat, s valószínűleg a 
Hírmondó legújabb számának megjele-
nésére már el is készíti azt.

-il-
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Azért a víz az úr
„Habár fölűl a gálya, s alúl a víznek 

árja, azért a víz az úr!” Írja Petőfi Sán-
dor a Föltámadott a tenger című versé-
ben, s bizony valahányszor ilyen csú-
nyán megtréfál bennünket a természet, 
mindig ez a vers jut eszembe, mert va-
lóban a természet az úr felettünk, s mi 
csak tehetetlenül nézzük, hogy sokszor 
mire képes velünk szemben. 

Percek alatt tengerré változtatja köz-
ségünk azon utcáit, amelyek sajnos a 
múltban eléggé szerencsétlenül lettek 
megtervezve, vagy egyáltalán, bármi-
lyen odafigyelés, tervezés nélkül lettek 
megépítve, elzárva az esővíz távozásá-
nak lehetőségét. 	

A felhőszakadás, az eső pedig nem 
válogat, oda folyik, ahová a terep en-
gedi. Elődeink aszfaltút híján árkok-
kal, lokális esőnyelő tavakkal oldották 
meg az esővíz útját, hiszen a kövezett 
utakat a lehető legszárazabban kellett 
tartani, hogy azok állandóan használ-
hatóak legyenek. Az árkok, az esőnyelő 
tavak azonban feltöltődtek, beépíttet-

tek, egyszerűen eltűntek, az esővíznek 
a tulajdonsága viszont megmaradt. Még 
mindig, s ezután is a legmélyebb pon-
tokban gyülemlik fel. Kit hibáztassunk 
ilyenkor? Azt, aki az esővizet az utcá-
ra vezeti, hogy mentse az udvarát, há-
zát, vagy azt, aki elzárta az esővíz útját 
ugyanezzel a céllal, vagy talán azt, aki 
az esővizet a szennyvízcsatornába tereli, 
hogy elkerülje a bajt, viszont bajt okoz-
va másnak az alacsonyabban fekvő ré-
szeken?  Mindegy, úgysem segít. 

Valamit viszont tenni kell. Pályáza-
tunkat az „esőnyelő kertek megépíté-
sére” sajnos az harmadik fordulóban 
elutasították, így az újabb átdolgozott 
benyújtására, esetleges elnyerésére még 
várni kell. 	

De szerencsére vannak községünkben 

segítőkész lakosok, akik ilyenkor az első 
szóra, de sokszor hívás nélkül is készek 
azonnal a rászorulók segítségre sietni. 

Köszönettel tartozunk a Gellei Me-
zőgazdasági Szövetkezet elnökének, 
Horváth Dénesnek a technika kölcsön-
zéséért, és alkalmazottjának, Bernáth 
Józsefnek a tettrekészségéért, valamint 
pósfai lakosunknak, Tóth Lászlónak 
ugyanezért, de nem utolsó sorban köz-
ségünk önkéntes tűzoltó testülete tag-
jainak is önzetlen segítségükért, akik 
szabadidejüket nem sajnálva azonnal 
munkához látnak, hogy a legsúlyosab-
ban érintett helyeken bevetéseikkel akár 
estébe nyúló kitartással is vagyont ment-
senek. 

Tisztelet Mindnyájuknak!
-il-

Sportpálya újítás
Varga Balázs, pósfai lakosnak, vala-

mint egy elnyert 5000,- € értékű megyei 
pályázatra szavazó lakosainknak kö-

szönhetően megújultak a Gellei Alapis-
kola kosárlabda pályájának állványai 
melyek már igencsak veszélyes állapot-
ban szolgálták diákjaink testnevelési 
gyakorlatait. Nem csoda, hiszen a több 
mint hatvan év alatt az idő vasfoga nem 
tett kivételt ezekkel a berendezésekkel 
sem.

A következő lépésben a Szlovák régió-
fejlesztés és invesztíciós minisztérium 
a „Testkultúra, sport és turisztikai fej-
lesztés gyermekek és fiatalok számára” 
című 3/2023 számú felhívásának meg-
pályázásával szeretnénk felújítani az 
alapiskola atlétikai pályáinak az aljzatát. 
Szeretnénk ezzel biztonságosabbá tenni 
a pályák minőségét és megkönnyíteni 
iskolánk testnevelő tanárjainak mun-
káját, hogy diákjaink testnevelésének 
színvonala minősége visszatérhessen 
abba a horderejű oktatásba, amilyenben 
valamikor a mi generációnknak volt ré-
sze, hiszen ahogy a római mondás tart-

ja: ép testben ép lélek, ami annyit jelent, 
hogy a sport nemcsak a testet edzi meg, 
de a pszichikumra is kiváló hatással 
van. Úgy legyen!

-il-
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Munka, sikerek és kudarcok

Meggyőződésem, hogy az önkénte-
seknek sokkal több dolguk van, mint 
szakmabelieknek, hiszen míg az előb-
biek a munkájuk és egyéb gondjaik 
mellett végzik tevékenységeiket, addig 

az utóbbiaknak 
ez a munkájuk. 
Persze ezzel 
nem azt akarom 
mondani, hogy 
a professzioná-
lisak munkája 
nem ér semmit, 
csak annak adok 

hangot, hogy mennyi áldozattal jár egy 
önkéntesnek, míg bizonyos eredménye-
ket, sikereket képes felmutatni.

Jól tudják ezt a Gellei Önkéntes 
Tűzoltó Testület aktív tagjai, hiszen az 
elmúlt három és fél év alatt már volt 
részük mindenféle tapasztalatban, si-
kerekben, kudarcokban, meg minden-
ben, ami egy ilyen tevékenységgel jár. 
A sikerek mindig erőt adnak a további 
munkájukhoz, a kudarcok pedig ösz-
tönöznek arra, hogy még egy lapáttal 
rátegyenek, hogy legközelebb csak a jó-
ban legyen részük. A versenyekre való 

készülések, edzések mindig jó csapat-
építő hatással vannak az élesben végzett 
munkára, amikoris a közösségi életben 
van szükség a segítségükre.

Lakosink már több ízben is tapasz-
talták ezt a tevékenységet, amikor kidőlt 
fák tűnnek el az utakról, vagy a víz az 
elöntött utcákról és még sorolhatnám. 
Köszönet mindezért. További munká-
jukhoz kívánunk sok szerencsét, sikert, 
erőt, egészséget és végtelen kitartást.

Ígérjük, mindig számíthatnak közsé-
günk támogatására.

-il-
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Anyák napi zsibongás Pókemberrel

A gyerekek minduntalan le akarták 
kapni Pókember álarcát. Az okot nem 
igazán tudták megmagyarázni a Mar-
vel szuperhősének, de itt-ott hallani le-
hetett hitetlenkedő gyermekhangokat: 
„Peter Parker ilyen jól tud magyarul?” 
A maszk végül maradt és a kicsit is elé-
gedettek lettek: minden oldalról készül-
tek fotók, örök emlékül. Az egyházgellei 
anyák napjával összekötött tavaszváró 
beváltotta a hozzáfűzött reményeket: 
pompás családi piknik lett, ráadásul az 
időjárás is kegyes volt a majálist meglá-
togatókhoz. 

Mezőgazdasági gépek felvonulásával 
kezdődött a rendezvény a gellei kultúr-
ház mellett, melyeket, miután leállták, 
gyerekek hada lepte el, bepattanva a 
vezetőülésekbe vagy éppen a marko-
lókanálba, mikor, hol volt hely. Remek 
ötlet a szervezők részéről, hiszen az 
utóbbi időben szinte hihetetlen kultu-
sza lett ezeknek a hatalmas járművek-
nek, ahogy nemrég egy partiszervező 
hölgytől megtudtam, a traktoros, döm-
peres léggömbökből sosem tudnak an�-
nyit fújni, hogy akár egy is megmarad-
jon. Érthető, hiszen, ha visszagondolok 
saját gyermekkoromra, mindig is arra 
vágytam, bárcsak beülhetnék egy da-
rus autóba. Speciel ez a vágyam mára is 
megmaradt, csakhogy elég furán nézne 
ki, ha pityergő gyerekek merednének 
rám lentről, miközben én kiskorom 
álmát töltöm épp, több, mint félórája. 
Akik inkább a villogóval ellátott járgá-
nyokat kedvelik, szintén megtalálhatták 
a számításuk, ugyanis az önkéntes tűz-
oltók felújított autója, s benne a sziréna 
indító gombja szintén kipróbálhatóvá 
vált ezen a délutánon. Iván Lajos pol-
gármestertől megtudtam, az AVIA tí-

pusú régebbi tűzoltóautó nagyon rossz 
állapotban volt, mikor megmentették az 
enyészettől, közös erővel helyrepofoz-
ták olyannyira, hogy ma is tökéletesen 
ellátja feladatát, ráadásul nagyon muta-
tós darab.

A legkiesebbek szórakoztatását 
azonban nemcsak a fentebb említett 
programok biztosították, hiszen lehe-
tett agyagozni, a kislányokat hajfonat-
készítés várta, Nagyszarváról pedig egy 
gyönyörű lovat és egy pónit hoztak a 
nyeregben ringatózni vágyóknak.

Mivel a majálist május első vasár-
napján rendezték, így az édesanyákra is 
gondoltak, nemcsak a kézműves árusok 
színes portékai közül lehetett választani 
ajándékot, hanem a majális egyik remek 
kezdeményezése volt a virágültetés, hi-
szen egy apró, színes, élő növénykénél 
talán nem is lehet szebben kifejezni a 
szeretetet minden édesanya felé.

Nagy kár, hogy a fotó nem tudja vis�-
szaadni a mennyei illatot A legtartósabb 
virág anyák napjára Ültessünk virágot 
anyának!

A mezőgazdasági gépek felvonulása, 
illetve a virágültetés miatt arra gondol-
tam, talán a Föld napjára kívánnak ek-
képpen visszautalni. 

Valóban környezettudatos falu va-
gyunk, mióta polgármester vagyok, 
ezer fát elültettünk már, ám ma délután 
inkább az volt a cél, hogy minél színe-
sebb programmal lepjük meg a családo-
kat, hogy minden korosztály jól érezze 
magát, ezért szerveztünk sok gyermek-
programot, valamint zenés, táncos pro-
dukciókat, melyeket összekötöttünk az 
édesanyák, nagymamák megünneplé-
sével. Szerencsénk van, hogy a hét ele-
jén még jelzett nagy esők mégis elke-
rültek bennünket, ugyanis a kultúrház 
belső terét pályázati forrásból, valamint 
a falu által biztosított önrészből hama-
rosan felújítjuk: felkészültünk már a 
munkálatokhoz, kiürítettük a termeket. 
– mesélte el lapunknak Iván Lajos, Gel-
le község polgármestere. 

A kultúrház melletti téren felállított 
hatalmas májfa lábánál természetesen 
a Pósfa zenekar húzta a talpalávalót. 
Ismerjük már őket, hiszen nemcsak 
idehaza adnak fergeteges koncerteket, 
játszanak táncházakban, hanem a Fel-
szállott a páva című nagy sikerű ma-
gyarországi népzenei tehetségkutató 
és -gondozó televíziós műsorban is si-
keresen bemutatkoztak. Játékuk még 
az igazán finom babgulyás és pecsenye 
mellől is mozgásra, táncra hívta a több 
esetben a vasárnapi ebédet kihagyó 
nagyérdeműt. Megérte azonban inkább 
a rendezvényt meglátogatni az otthon 
ülés helyett, hiszen, ahogyan a prog-
ram elnevezésében szerepelt, rendkívül 
találóan, a különböző zenei stílusok, a 
színes, változatos műsor megalapozta 
az igazi bezsongást.

Kalmár Csaba
Megjelent a www. szabadujsag.sk 

2023 május 8-i oldalán
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Mi így ünnepeljük gyermekeinket
A nemzetközi gyermeknapot június 

1-jén ünnepeljük, de errefelé az a szo-
kás, hogy a hozzá legközelebbre eső 
hétvégén szervezünk csemetéinknek 
egy kis „ceremóniát“. Így történt ez a mi 
kis falunkban, Gellében is.

Az idei gyermeknap rendhagyó mó-
don kezdődött, mivel délelőtt szemét-
szedésre buzdítottuk az IFI csapatokat a 
pálya körül.  A srácok nagyon buzgóan 
tisztították a környezetet, nagy köszö-
net nekik! Délutántól színes, szórakoz-
tató programokkal vártunk kicsiket és 
nagyokat egyaránt, ahonnan senki sem 
távozott üres kézzel. Kisebb ügyességi 
versenyeken mérethették meg a gyere-

kek magukat, amely által jutalomban 
részesültek. Sütöttünk palacsintát, halat 
és hot-dogot. Volt légvár, homokozó 
sarok, kézműves foglalkozás Frühwald 
Marianna vezetésével, ahol dekoratív 
díszek készültek, továbbá hajfonás Csé-
falvay Sára és csillámtetkózás Földes 
Mártika tanító néni közreműködésével.

Külön említést érdemel Illés Jolika 
és társa zenés interaktív műsora, akik 
igyekeztek játékos fellépésükkel bevon-
ni a gyerekeket is az attrakciójukba. 

A nap fénypontja a Dunaszerdahelyi 
Autóbuszközlekedési Vállalat turistavo-
natja volt, amely jó néhány kitérőt tett a 
falu egyes részein. 

Hálás köszönet a Gellei Önkéntes 
Tűzoltók élethű tűzoltásos akciójához, 
melyet nagy izgalommal szemléltek a 
gyerekek. Megemlíteném még a Big 
Horn Lovas klub társainak lovas bemu-
tatóját, miközben a gyerekek is közvetlen 
élvezhették a gyönyörű és okos patások 
társaságát egy-egy sétakör keretén belül.

A foglalkozásokat 11-es rúgó versen�-
nyel zártuk, ahol mindenki kapott egy 
kis díjat, és a legügyesebbnek Kukkóniás 
focilabdával kedveskedtünk.	

Az eseménydús napot tábortűzzel 
pecsételtük meg, melyben szintén tűz-
oltóink ügyes és rutinos munkája mu-
tatkozott meg.

Köszönjük mindenkinek, aki bármi-
lyen formában besegített, hogy gyer-
mekeink is érezzék, hogy ez a nap most 
róluk szól.

Bízom, hogy jövőre is megvalósulhat 
gyermekeink ünneplése, hiszen ők az 
elsők, a legfontosabbak, tegyük az ,,ő“ 
napjukat is felejthetetlenné.

A gyermeknap Gelle Község Önkor-
mányzata és a Gellei Futballklub közös 
együttműködésével valósult meg.

Jákli Olivér
a sportszervezet elnöke
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Vedd ölbe, ringasd, énekelj! Ringató foglalkozások Gellén
Mi is az a Ringató foglalkozás?

A Ringató egy zenei nevelési prog-
ram, amely a legkisebb, az óvodáskor 
előtti korosztálynak és szüleiknek szól. 
Szándékosan választottam a „szüleik-
nek” szót, mert manapság nem ritka, 
hogy mindketten vagy csak az édes-
apa érkezik a gyermekkel a foglalko-
zásra. A Magyar Örökség-díjas mód-
szer kidolgozója Gróh Ilona, neki és 
a képzéseinek köszönhetően kb. 160 
foglalkozásvezető végzi ezt a gyönyörű 
munkát Magyarországon és a határon 
túli magyar közösségekben. A foglako-
zások célja, hogy minden alaklommal, 
énekszóval, mondókával, ritmusokkal, 
játékkal, örömmel és sok-sok szeretettel 
öleljük körbe a gyermekeket. 	

Mindenekelőtt a felnőtteknek szeret-
nénk útmutatót, bátorítást adni az ének-
léshez, játékhoz. A foglalkozások 30 per-
cesek, ebben a fél órában nincs rakodás, 
főzés, semmilyen munka, gond, csak az 
önfeledt szülő-gyermek játék, az egy-
másra való figyelés. A szőnyegen körben 
ülve tapsolunk, énekelünk, hangutánzó-
kat mondunk vagy éppen csiklandozó, 
dögönyöző, lovagoltató, hintáztató já-
tékot játsszunk. A varázslat pedig min-
dig megtörténik, a gyermekek élvezik, 
kacagnak, várják a huncut csattanókat, 
mozognak, táncolnak a különböző dal-
lamokra, ritmusokra. A foglalkozások 
után még lehetőség nyílik a szabad já-
tékra, a kötetlen beszélgetésre is. A Rin-
gatókra már néhány hónapos kisbabák-
kal lehet érkezni, a felső korhatár pedig 
az óvodáskor kezdete. A foglalkozások 
a Felvidéken a Cseperedő programnak 
köszönhetően ingyenesek, a csoportok-
hoz bármikor lehet csatlakozni. 

Miért jó Ringató foglalkozásra járni?
Azt gondolom, hogy a Ringatókon 

találkozik a gyermek mindazzal, amire 
ebben a korban a testi-lelki fejlődéséhez 
szükséges. Az itt énekelt magyar nép-
dalok és gondosan megválogatott szer-
kesztett gyermekdalok, a mondókák, az 
ölbéli játékok mind sokkal mélyebbre 
hatnak, mint azt gondolnánk. Akar-
va-akaratlanul is fejlesztjük őket – a 
mozgásukat, figyelmüket, beszédjüket, 
érzelmi életüket és még sorolhatnám. 

Gróh Ilonát idézve „A Ringató éne-
kelni, játszani tanít, örülni a szépnek.” 
Mindezeken kívül közösségformáló 
ereje is van. A gyermekek számára ez 
lehet az első közösségi élmény, a szülők 
számára egy lehetőség a találkozásra, 
beszélgetésre, véleménycserére. 

A gellei Ringató foglalkozások
A polgármester úr támogatásával 

2022 őszén indíthattam foglalkozásokat 
a faluban. Kezdetben a kultúrházban 
találkoztunk a kisgyermekes anyukák-
kal, majd a régi községháza épületébe 
költöztünk át. Jelenleg is itt folynak a 
Ringató foglalkozások szerda délelőt-
tönként. Júliusban és augusztusban nyá-
ri szünetet tartunk, de terveim szerint 
szeptemberben újra folytatnánk a közös 
éneklést, játékot. A létszám változó, a 
gyermekek egészségi állapotától, alvási-
dejétől, napirendjétől függ. 6 – 10 édes-
anya szokott járni kisgyermekével a fog-
lalkozásokra. Nagy örömömre a „kezdő” 
csapatból többen megmaradtak, vannak 
édesanyák, akiknek időközben megszü-
letett a következő kisbabájuk is. Remé-
lem, hogy hamarosan ők is visszatérnek, 
és a létszám csak növekedni fog. 

Az édesanyák legnagyobb része nem 
ismerte a Ringató foglalkozásokat, sem 
a Cseperedő programot. Érdeklődéssel 
és nyitottan fogadtak. 

Elmondhatom, hogy a kezdeti bá-
tortalanság, félénkség, izgalom mára el-
múlt, nem volt hiábavaló a sok biztatás. 
Ezek a gyermekek a Covid időszaka alatt 
születtek, voltak néhányan, akik termé-
szetes módon megrémültek a közös-
ségtől, az énekszótól, a játéktól. Néhány 
alkalommal ugyan távolabbról figyeltek 
minket, de mindez gyorsan köddé vált. 
Ma már a “kemény maghoz” tartoznak, 

önfeledten játszanak, nevetnek, élvezik 
az együttléteket. Hittem benne, hogy 
a gyönyörű dallamok, ritmusok, játé-
kok előbb-utóbb működésbe lépnek, de 
mindezt megélni, tapasztalni külön cso-
da volt számomra. Minden alkalommal 
nagy élmény látni/hallani az önfeledt 
játékot, kacagást, a közös énekszót, az 
ösztönösen beinduló mozgást, a kis vi-
deókat arról, ahogy otthon énekel, mon-
dókázik 1-1 gyermek, eleget tenni kéré-
seknek, hogy melyik dalt énekeljük még, 
mert az a jelenlegi kedvenc, az egymásra 
való figyelést, a “szeretet hangjait” és 
még sorolhatnám. Kijelenthetem, hogy 
mára egy kis közösség alakult ki Gellén, 
barátságok szövődtek, beszélgetnek, vé-
leményt cserélnek. A gyerekek is isme-
rik, sőt várják egymást. A gellei helyszín 
egyik sajátossága, hogy időnként nem-
zetközivé válik a csoport: egy szlovákul 
és egy angolul beszélő édesanya is el szo-
kott jönni a foglalkozásokra. 

Csodálatos édesanyákkal találkoz-
tam Gellén a Ringatók alkalmával! 
Hálás vagyok, hogy jöttek, köszönöm 
az együtt töltött időt, a sok mosolyt, a 
nyitottságot, a közös éneklést. 

Játszottunk, mondókáztunk, énekel-
tünk, nevettünk, örültünk. Látszólag 
semmiség, abban a fél órában mégis a 
lehető legtöbb, amit kisgyermekünknek 
adhatunk. 

Ezúton szeretném megköszönni a 
falu vezetésének és Sipos Évának, hogy 
helyszínt biztosítottak a Ringató foglal-
kozásoknak.

Szeretettel várok minden érdeklődő, 
“régi és új” anyukát, apukát a szeptem-
berben induló Ringatókra.

Varga Denisa – pedagógus, 
Ringató foglalkozásvezető
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Óvd a Földet, hiszen csak egy van belőle! 
Föld napja alkalmából, április 22-én 

a Budafai Dőrék lelkes csapata brigá-
dot szervezett Nagybudafán. Megtisz-
tították a nagykert környékét és egyéb 
zöldövezeteket. Több lakos és önkén-
tes csoport is csatlakozott áprilisban a 
„környezetvédő csapat“ kezdeménye-
zéséhez, akik a hagyományőrzés mellett 
fontosnak tartják környezetük tiszta-
ságát, bolygónk védelmét. Magukévá 
tették A Föld napja mozgalom egyik 
jelmondatát: „Ki mondta, hogy nem tu-
dod megváltoztatni a világot?”  

KÖSZÖNJÜK!

Hagyjuk el rossz szokásainkat!
„Elhagytuk már őseink szokását, 

fújott kása helyett behoztam a tortát” 
kiabálja a vőfély a lakodalmakon han-
goztatván, hogy bizony jobb, ha néhány 
elavult szokásainkon változtatunk. 

Ebben a szellemben kérjük lakosain-
kat, hogy tegyenek le rossz szokásaikról 
és a lokális osztályozott hulladékgyűjtő 
berendezésekhez ne rakjanak le nem 
oda tartozó szemetet, mert ha tetszik, 
ha nem, azt onnét ezután a község 
közmunkásai nem fogják elszállítani, a 
szemetelők kénye-kedve szerint. Kér-
jük az efféle nem odaillő hulladékot 
szíveskedjenek kiszállítani a hulladék-
gyűjtő udvarra, aholis a szakemberek-
től megtudhatják, hogy pl. a biztonsági 
autóüveg nem tartozik az üveggyűjtőbe, 
hanem sajnos csakis a tömeghulladék-

ba. De egyéb, a hulladékgazdálkodással 
kapcsolatos kérdéseikre is szívesen vá-
laszolnak.

Kérjük lakosainkat, hogy felelősség-
teljesebb hozzáállással járuljanak hozzá 
községünk tisztaságához!

-il-

„Voltunk, mint Ti , lesztek, mint mi”
…olvasható újra a régi igazság a pós-

fai ravatalozó homlokzatán, köszönhe-
tően az önkormányzat támogatásából 
finanszírozott Csánó Lóránt festőmes-
ter és társa munkájának, amivel megú-
jult és új köntösbe bújt az épület külsője. 

Községünk kilenc temetőjében ös�-
szesen hét ravatalozó van, melyek 
állapota már igencsak tatarozásra 
szorul. A pósfai után folyamatosan 

foglalkoznunk kell a többivel is. Egy 
AGROPRAMEŇ regionális akciócso-
port pályázat elnyerésével hamarosan 
az egyházgellei ravatalozó épületéhez 
kapcsolódó tetőzet megépítésére fog 
sor kerülni, de mindenek előtt a többi 
hat ravatalozó épület kataszteri bemé-
rését kell realizálnunk, mert ez mind-
eddig még nem történt meg.

-il-
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Önkormányzati Hírek 
Testületi ülés – 2023. április 25.
Az ülésen megjelentek: Iván La-

jos polgármester, Jákli Erika jegyző-
könyvvezető, Ravasz Béla főellenőr és 
a testület tagjai: Czére Krisztina, Gencs 
Gergely, Gencs Kinga, Láng Lász-
ló, Menyhart Blanka, Špaček György, 
Usačov Péter, Viola József, Zirig Zoltán.

Az ülés napján a lakosok száma 2 138 
fő.

A polgármester beszámolója
l Felkerültek a lámpák a  futball-

pályán, egy lámpát elloptak a külső 
wc-nél, megrongálták a műfüves pálya 
kerítését.
l Kiirtották az  egyházgellei teme-

tő mögötti bozótost és elszállították az 
ott felgyülemlett szemetet.
l Külső raktárt kap a  nagybudafai 

óvoda, áthelyezésre került az  ógellei 
buszmegálló.
l Elkészült a nagyszombati kerületi 

pályázaton elnyert kemence építéséhez 
szükséges betonalap; ugyanebből a pá-
lyázatból bővült a cséfai játszótér (mi-
nifoci pálya, körhinta, külső ping-pong 
asztal) és elkezdődött a kosárlabdapá-
lya felújítása
l Elkezdődött a  biohulladék  gyűj-

tésére szolgáló gyűjtőedények kiosztása 
(eddig 506 db került kiosztásra).
l Idén is megemlékeztünk a márci-

usi hősökről, valamint 70. születésnap-
ján köszöntöttük  Godány Sándor  fes-
tőművészt.
l A magyar költészet napját április 

14-én kötetlen beszélgetéssel ünnepel-
tük,  Nagy Erika, Fellinger Károly és 
Zirig Árpád részvételével.
l Petőfi születésének 200. évforduló-

ját (megyei támogatással) a Kossuth-dí-
jas  Szarka Gyula  és zenekarának előa-
dásával ünnepeltük. A rendezvényen 
fellépett Cséfalvay Emma és Zöld László.
l Két  önkéntes csoport  is segített 

az illegális szemétlerakatok felszámolá-
sában. Április 20-án, a Nárciszok nap-
ján 1 104 euró gyűlt össze a községben.

Napirendi pontok
1. A testület egyhangúlag támogatta 

a helyi önkéntes tűzoltótestület kérvé-
nyét, egy tartállyal rendelkező  tűzol-
tókocsi  megvásárlására, 25.000 euró 
értékben.

2. A testület jóváhagyta Görcs Péter 
kérvényét a háza előtti, községi tulaj-
donban lévő telekrész különleges elbí-
rálás melletti megvételére, 10 EUR/m2 
áron.

3. A testület jóváhagyta a kisbudafai 
Letérő utca lakosainak azon kérvényét, 
hogy a szennyvízhálózat meghosszab-
bításának költségeit a község térítse meg 
és vegye azt községi tulajdonba.

4. A testület tudomásul vette Usačov 
Péter javaslatát a helyi értékek megőr-
zéséről  szóló általános érvényű rende-
let elfogadására. A rendeletről annak 
kifüggesztése után, a következő ülésen 
szavaznak majd.

5. A testület támogatta Iván Lajos 
polgármester indítványát a  boltok és 
szolgáltatások nyitva tartásáról  szó-
ló általános érvényű rendelet elfogadá-
sára. Ennek értelmében ezek az egy-
ségek reggel hat és este tíz óra között 
tarthatnak nyitva.

6. A testület támogatta Iván Lajos 
polgármester indítványát a  reklámfe-
lületek szabályozásáról szóló általános 
érvényű rendelet elfogadására.

7. A testület meghallgatta Ravasz 
Béla főellenőr szakmai véleményét 
a 2022-es év zárszámadásáról  és elfo-
gadta azt.

8. A testület (5 igen, 1 nem és 3 tar-
tózkodó szavazat mellett) támogatta 
a  régi iskola  (a lelkigyakorlatos ház) 
megvásárlását, 172 000 euró értékben.

9. A testület meghallgatta Menyhart 
Blanka ajánlatát a  községháza utcaf-
rontján  elhelyezkedő épületrész meg-
vásárlására. Arról a testület hivatalos 
becslés és ajánlattétel után tárgyal majd.

10. A testület elnapolta döntését a 
beketfai  Mórocz-magtár  megvásárlá-
sáról.

Területrendezési terv
A területrendezési terv előkészíté-

sével megbízott bizottság (tagjai: Iván 
Lajos, Czére Krisztina, Gencs Gergely, 
Usačov Péter) ismertette az általuk elő-
készített irányelveket, a változtatási ja-
vaslatokat és a beérkezett kérvényekre 
adott javaslatukat.

A bizottság által javasolt irányelvek:
l fontosnak tartja a szántók védel-

mét

l családi házak építését az egyes 
falurészek közt szorgalmazza; az épít-
kezési telek minimális mérete 600 m2; 
nem engedélyezett a meglévő családi 
ház kertjébe újabb családi ház építése.
l új utcák csak 12 méter szélesség-

ben (zöldsáv-járda-zöldsáv-úttest-zöld-
sáv-járda-zöldsáv kialakításban) épül-
hetnek, meglévő utcát meglévő utcával 
összekötve
l szigorúbb szabályozás alá esik 

majd az utcakép védelme (az új ház ma-
gassága, szélessége és elhelyezése)
l a község saját telkein két lakóöve-

zetet alakít ki: Egyházgelle és Beketfa, 
valamint Pósfa és Ógelle közt.

A bizottság változtatási javaslatai

A sportpályától délre lakóövezet 
építhető (12 méteres utcákkal).

A csárda mellett rekreációs övezet 
kerül kialakításra.



2023. június                                              Önkormányzat                             � 25

A Kispósfai utca újabb házainak bel-
telki besorolása

Az Akácos út melletti építkezési öve-
zet kijelölése.

A kertészkert melletti építkezési öve-
zet kijelölése.

A Nagykert melletti községi terület 
beltelki besorolása.

Ipari terület kijelölése Nagybudafán.

Rekreációs övezet kijelölése az iskola 
és a bérházak környékén.

A bizottság javaslatait a testület egy-
hangúlag támogatta.

Kérvények
Lakáscélú terület kialakítása az 

egészségügyi központ melletti terüle-
ten: 0 igen, 8 nem, 1 tartózkodás mel-
lett ELUTASÍTVA.

A csárda melletti terület „sport és 
rekreációs” besorolása: 9 igen, 0 nem, 0 
tartózkodás mellett ELFOGADVA.

Ipari terület a 63-as főút és az R7-es 
között a narancs és fekete területen: 7 
igen, 0 nem, 2 tartózkodás melett  EL-
FOGADVA.

A cséfai tó területének „sport és rek-
reációs” besorolása: 0 igen, 9 nem, 0 tar-
tózkodás mellett ELUTASÍTVA.

Lakóövezet kialakítása Pósfán: 9 
igen, 0 nem, 0 tarzókodás mellett  EL-
FOGADVA.
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Lakóövezet kialakítása Beketfán: 0 
igen, 6 nem, 3 tartózkodás mellett EL-
UTASÍTVA.

Ipari övezet kialakítása a Forratag 
mögött: 0 igen, 9 nem, 0 tartózkodás 
mellett ELUTASÍTVA.

Ipari övezet kialakítása Beketfa és 
Kisfalud között: 0 igen, 9 nem, 0 tartóz-
kodás mellett ELUTASÍTVA.

Polifunkciós épület a sportpálya 
mellett: 8 igen, 0 nem, 1 tartózkodás 
mellett ELFOGADVA.

Lakóövezet kialakítása a Tiktó mel-
lett: 8 igen, 0 nem, 1 tartózkodás mel-
lett ELFOGADVA.

Lakóövezet az Ógellei utcán: 9 igen, 
0 nem, 0 tartózkodás mellett  ELFO-
GADVA.

Lakóövezet kialakítása a sportályától 
délre: 8 igen, 0 nem, 1 tartózkodás mel-
lett ELFOGADVA.

Testületi ülés – 2023. május 30.
Az ülésen megjelentek: Iván Lajos 

polgármester, Jákli Erika jegyzőkönyv-
vezető, Ravasz Béla főellenőr és a testü-
let tagjai: Czére Krisztina, Gencs Ger-
gely, Láng László, Menyhart Blanka, 
Špaček György, Usačov Péter és Zirig 
Zoltán.

Az ülés napján a lakosok száma 2 136 
fő.

A polgármester beszámolója
l Nagy érdeklődés mellett került 

megrendezésre a „Tavaszi zsibongás“
l A gellei Papilon társulat „A taní-

tónő” c. előadását vastapssal díjazta a 
nézőközönség Nagylúcson
l Átadták a csentőfai játszótér har-

madik bővítését (körhinta, minifocipá-
lya, könyvszekrény, pingpong asztal)
l Elkészült a kemence a nagybuda-

fai Dőre téren
l Finisbe érkezett az alapiskola ko-

sárlabdapályájának felújítása
l A helyi önkéntes tűzoltók verse-

nyen vettek részt Lúcson
l Felújították a  pósfai ravatolo-

zó külsejét
l A község könyvespolcokat kapott 

ajándékba a Családi Könyvklubtól
l Községünk díszpolgárát,  Kovács 

Lászlót  Somorja város „Pro Futura” 
díjjal jutalmazta

Napirendi pontok
Ajtó- és ablakcserére került sor a 

„vállalkozók házában“. A felújítási 
munkálatok tovább folytatódnak, terv-
ben van az épület külső homlokzatának 
festése, valamint bérleti szerződés ké-
szül az épület melletti tárolókra vonat-
kozóan, ahol a jövőben a Sánka pékség 
boltot nyitna. A felújítások kapcsán 
egységesítik a bérleti díjakat: 2.66 EUR/
m2/hó.

A bérházak javítására és a jövőbeni 
beruházások fedezésére egységes mér-
tékben kerül szabályozásra a karban-
tartási alapba történő befizetés, mely 
a jövőben 0.50 EUR/m2/hó mértékű 
lesz.

Az  iskolakonyha  kérvénnyel for-
dult az önkormányzathoz, melyben az 
elöregedett konyhai gépek (sütő, mo-
sogatógép, húsdaráló és dagasztógép) 
cseréjét kérvényezik – megközelítőleg 
12.000 euró értékben. A javaslatot a 
testület egyhangúlag támogatta. Usačov 
Péter emlékeztette a képviselőket a pol-
gármester 2021 decemberében tett ígé-
retére, mely arról szólt, hogy az iskola-
konyhát önkormányzati fenntartásba 
helyezik. Ennek kapcsán üzleti terv 
készül a konyha jövőbeni finanszírozá-
sára és szükséges bővítésére (az óvoda 
és alapiskola ellátása mellett a jövőben 
számolni kell a bölcsőde és a nyugdíjas 
napközi ellátásával is).
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A testület egyhangúlag támogatta 
a  területrendezési terv  azon módosí-
tását, melynek értelmében bevezetésre 
kerülnek a tervezett bicikliutak (Süly, 
Bár, Lúcs és Mihályfa felé), valamint ki-
javításra kerül egy adminisztratív hiba, 
mely a BigMat vállalat telkének besoro-
lását érintette.

A testület jóváhagyta a  helyi érté-
kek védelméről  szóló általános érvé-
nyű rendeletet, melynek értelmében 
72, helyi értéket képviselő természeti, 
épített és szellemi örökség került közsé-
gi nyilvántartásba. Ezek között szerepel 
11 szakrális emlék, 7 emlékmű, 22 pol-
gári építmény, 7 síremlék, 3 természeti 
örökség, 2 gyűjtemény, 2 tárgyi emlék, 
9 történelmi esemény és 9 helynév. Az 

értékek jegyzéke hamarosan megtekint-
hető lesz a község honlapján.

A testület jóváhagyta a Szlovák Köz-
társaság Beruházási, Régiófejlesztési és 
Informatizációs Minisztériuma (Minis-
terstvo investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie Slovenskej republiky, 
„MIRRI”) 2/2023-as felhívására be-
nyújtott pályázat önrészét, melyből 
az alapiskola kültéri sportpályáinak és 
játszóterének  bővítését kívánja finan-
szírozni.

Hamarosan megkezdődik a  kultúr-
ház belterének  felújítása. A beruházás 
két részből áll: 171.000 euró értékben 
pályázati forrásokból újulnak meg a 
kultúrház azon részei, melyek nem fe-
lelnek meg a higiéniai követelmények-

nek. Ezen felül a testület jóváhagyott 
egy 65.000 eurós, saját forrásból finan-
szírozott büdzsét, melyből az épület 
technikai felújítását tervezi finanszíroz-
ni az önkormányzat.

Szavazásra került a  beketfai 
Mórocz-magtár  eladási ajánlata, 
185.000 euró értékben. A történelmi 
épület felújítására van lehetőség, az In-
terreg-pályázaton keresztül, viszont az 
ingatlan megvásárlását nem finanszí-
rozza. A megvásárlást 1 igen és 6 tartóz-
kodás mellett a testület nem hagyta jóvá.

A polgármester ígéretét adta, hogy a 
következő ülésig elkészül a nagybuda-
fai óvoda udvarának öntözéséhez szük-
séges vízellátás.

Usačov Péter

Bölcsőde épül Budafán
Elkezdődött a bölcsőde építése 

Nagybudafán a kultúrház mögötti 
udvarban. Az építkezésre a Szlovák 
régiófejlesztési és invesztíciós minisz-
térium által meghirdetett pályázat 
elnyerésével 564 896,- Eurót kapott 
községünk, melyhez 29 731 Euró ön-
résszel járul hozzá. Így községünk az 
épület realizációjára és annak beren-
dezésére 594 627,- euró kiadásra jo-
gosult. 

A közbeszerzést a BALA építési 
vállalat nyerte el, akivel már megtör-
tént a szerződés megkötése, s az épít-
kezés helyszínének átadása, hogy mi-
előbb el tudják kezdeni az építkezést, 
ugyanis a pályázat szabályai megkö-
vetelik, hogy még ebben az évben sor 
kerüljön az épület átadására.

A bölcsőde 15 gyermek befogadá-
sára készül három dajka és egy vagy 

kettő közalkalmazott tevékenysége 
mellett. 

Tudatjuk lakosainkkal, hogy az 
egyes munkahelyek betöltésére je-
lentkezni lehet személyesen, vagy 

levélben, a községi hivatalban. A 
gyermekek beíratásáról hamarosan 
tájékoztatni fogjuk lakosainkat. 		
				    -il-
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Római 
időutazás

Az ókori kultúrák minden további 
történelmi korszak emberére nagy ha-
tással voltak. Nem becsülhetőek le a 
római kor találmányai, vívmányai, és 
számtalan ismeretanyaga sem, mely-
ből (szerencsére) több is fennmaradt 
a mai kor számára. 

Az ókori római korból származó 
emlékek felkeresésére vállalkozott a 
gellei természetbarátok maroknyi csa-
pata is. A nem mindennapi történel-
mi sétára egy kisebb busszal, reggeli 
„erősítővel” és annál nagyobb jókedv-
vel indultak a résztvevők a május 27-i, 
napsütésesnek ígérkező időben.

A kirándulás úticélján, a 2000 évnél 
is idősebb római Carnuntumban több 
helyszínen ismerkedhettünk meg e 
múltbéli emberek mindennapi életé-
vel, szemléletmódjával, szokásaival, 
és fedezhettük fel az építészeti remek-
műveiket.

Az első megálló a Bad-deutsch Al-
tenburgban lévő múzeum volt, mely-
ben a helybéli ásatások alkalmával 
feltárt leletek egy részét mutatják be, 
interaktív kivetítők segítségével pedig 
további érdekességeket fedezhetnek 
fel az érdeklődők. Az épület előtt pe-
dig egy csodálatos, hangulatos park 
található, mely a közeli hegyen talál-
ható, Jupiter főistennek állított szen-
télyt hivatott bemutatni. Az istenszob-
rok és oltárok szinte egybeforrnak 
a hatalmas fákkal, a természettel, és 
hiteles egységként adják vissza az egy-
kori természeti szentély varázslatos és 
meghitt hangulatát. A park közelében 
pedig a komótosan hömpölygő Duna 

vizének kékje nyújt megnyugtató lát-
ványt.

A második helyszínen, pár kilomé-
terrel arrébb, már egy teljesen másfaj-
ta légkör fogadta a turistákat. A ka-
tonai amfiteátrum területére lépve az 
egykori arénában harcoló gladiátorok 
brutálisabb életével ismerkedhettünk 
meg. A küzdőtér területén pedig még 
egy „harci kiképzésnek” is tanúi lehet-
tünk (igaz, modernkori és karate, de 
azért harci).

Majd ismét buszunk „segítségével” 
tovább döcögtünk a mai Petronell 
területén fekvő Régészeti Park felé. 
A Parkban szintén gazdag leletanyag 
hivatott bemutatni az akkori idők em-
berének mindennapi életét, szokásait 
és kultúráját. A látványt és az élményt 

még teljesebbé téve a látogatók az óko-
ri Carnuntum mintájára újjáépített 
épületek, villák, fürdők, lakóházak, 
„gyorséttermek”, stb. között, korabeli 
utakon sétálgatva szívhatták maguk-
ba az így még hitelesebb képet mutató 
ókort. A „várostól” nem messze egy 
másik, a polgári amfiteátrum helyez-
kedik el, melynek romjain már na-
gyobb nyomot hagyott az idő. Az egy-
kor hatalmas építmény mellett pedig 
a gladiátoriskola gyakorlóarénájának 
fából épített másolata található. Ezen 
építmények szomszédságában, ismét 
egy rövidebb gyalogútra (melyet mi 
már busszal tettünk meg) Konstantin 
császár diadalíve, vagy ahogyan ma a 
legtöbben ismerik, a Pogány Kap ma-
radványai vannak. Az utolsó történel-
mi emlék megtekintése után buszra 
pattantunk, hogy a hazavezető úton 
még egy jót beszélgessünk és megos�-
szuk egész napos élményeinket utas-
társainkkal.

Köszönjük minden résztvevőnek a 
közösen eltöltött napot és reméljük, 
mihamarabb ismét találkozunk, hogy 
újabb élményeket gyűjthessünk!

Iván Bittera Gabriella
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Fröccsterasz
A Gellei Kulturális Szabadidőközpont és Könyvtár tu-

datja, hogy Megnyílt a fröccsterasz a gellei kultúrház mel-
letti piactéren! Minden behűtve ahhoz, hogy egy kellemes 
este kerekedjék ki belőle! 

Nyugodtan lehet hozni a családot, 
kicsinek, nagynak találunk elfoglaltságot.
Menü:
Anyukáknak: rozéfröccs, vörösbor
Gyerekeknek: bodzalimonádé
Apukáknak: minden is
Amivel ne számoljon senki: kofola, sör, kóla és társaik
Amivel igen: kovászos kenyér kétféle zsírral, az egyik 

rozmaringos, konyakkal nyakon öntött csirkemájas zsír, a 
másik sült hagymás fűszeres. Persze lesz hozzá vöröshagy-
ma, metélőhagyma és minden más, ami hozzá dukál. 

Várunk mindenkit, a térre! 
A gyerekeket gyereksarokkal várjuk!
Gondoltunk egy bolondosat is. Olyan embereket, zené-

szeket, énekest, bárminemű hangszeren játszó személyt/
személyeket keresünk, akik hangulatosabbá tennék a 
Fröccsteraszunkat. Nem egész esti zenélésre gondoltunk, 
csak egy röpke örömzenére, jól menne a bor mellé. 

Fizetőképesek még nem vagyunk, de szívesen látott 
vendég lenne nálunk egész este a Fröccsteraszon bármi-
lyen zenész, aki szívesen megnyilvánulna a tudásával. Aki 
magára ismer, keressen fel bátran minket, jó lenne egy kis 
bizsergés a színpadon valamelyik pénteken! Lehet gitár, le-

het bőgő, lehet ének, harmonika, bármin játszhat, csak ne 
az idegeinken!

-gkszk-

Újulóban a kultúrházunk
Megkezdődött a gellei kultúrház bel terének rekonst-

rukciója a Szlovák kulturális minisztérium pályázati felhí-
vásából községünk által elnyert 171 414,- Eurós értékben, 
melyből 8 571,- Euró tartalmazza az 5% községi önrészt. 
Mivel a munkálatok folyamata és ésszerű kivitelezése meg-
kívánja még további, a pályázatban nem szereplő rekonst-
rukciókat, így a képviselő testület a község invesztíciós 
tartalékából még további 65 000,- Eurót szavazott meg az 
egész bel tér nélkülözhetetlen felújításához. A közbeszer-
zést a CETBAU építési vállalat nyerte meg, aki ezáltal a bel 
tér rekonstrukciója kivitelezését fogja realizálni. A mellé-
kelt felvételekből is látszik, hogy nem lesz könnyű dolguk.

Mivel a pályázat 
elsősorban a CO-
VID-19 járvány 
kihatásainak kikü-
szöbölésével foglal-
kozik, így a követ-
kező munkálatok 
lesznek elvégezve: a bel tér nagy részének kifestése, falai 
burkolatának kijavítása, higiéniai berendezések rekonst-
rukciója, csempézése, bejárati ajtók cseréje érintésmentes 
ajtókra, klímaberendezések felszerelése, a színházterem és 
a színpad talajának átcsiszolása, felújítása, színpadtech-
nika (hang-, fénytechnika és függönyök felújítása), vetítő 
technika berendezés felszerelése. 

A testület által megszavazott 65 000,- Eurós költségből 
pedig a pince, színházterem és az elő helység nyílászá-
róinak cseréje, a színházterem mennyezetének és meg-
világításának cseréje és hőszigetelése, a fűtéstechnika 
egy részének cseréje, valamint a színpad mennyezetének 
hőszigetelése lesz megvalósítva.

Reméljük, hogy a pályázat lejártával, azaz legkésőbb 
9 hónap múlva egy teljesen új bel térrel ajándékozhatjuk 
meg lakosinkat. 

-il-



30                                                               Turizmus               � Hírmondó – Gelle

Nepál, a túrázás szerelmeseinek paradicsoma

Két bátor, a természet szépségeit 
kedvelő ógellei lakosunk felfedezőútra 
indult Nepálba. A hegyi túrát kedvelő 
egyéneknek e hely igazi különleges-
ségnek számít, hisz itt található a világ 
leghíresebb és legnagyobb hegylánca, a 
Himalája. Az alábbiakban egy nagyon 
izgalmas úti beszámolót olvashatunk, 
amely megismertet minket Nepál neve-
zetességeivel. 

Nepáli felfedezőút
Az utazásunk első pontja Katman-

du, Nepál fővárosa volt, mely az ország 
középső részén, a Katmandu-völgyben 
található. Ez a város egy gazdag törté-
nelmi és kulturális örökséggel rendelke-
ző hely, amelyet a világ minden tájáról 
keresnek fel kíváncsi látogatók.

Katmandu városa a buddhizmus és 
a hinduizmus egyik legfontosabb köz-
pontja. E nagymúltú vallások békés 
egymás mellett létezését számos temp-
lom és szent hely máig hirdeti. A vá-
ros leginkább ikonikus látnivalói közé 
tartozik a Durbar tér, ahol korábban a 
királyok rendeztek fontos eseményeket, 
valamint a Swayambhunath és a Boud-
hanath buddhista szentélyek.

A város szívében található az egyik 
legismertebb turisztikai központ, a 
Thamel negyed (itt szálltunk meg mi 
is), ahol számos szálloda, étterem és 
bolt kínálnak kényelmes és megfizet-
hető lehetőségeket az utazók számára. 
Ezenkívül Katmandu számos piaccal 
és bevásárlóhellyel is rendelkezik, ahol 
a helyi kereskedők különféle kézműves 
termékeket kínálnak, amelyek gyönyö-
rű ajándékok lehetnek a hazatérő uta-
zók számára.

Katmandu kiváló kiindulópontja a 
Himalája felfedezésének, mivel innen 

könnyen elérhető számos hegyi túra-
útvonal, beleértve a világ legmagasabb 
csúcsára, az Everestre vezetőt is.

Katmandu városa azonban nem csak 
történelmi és kulturális öröksége miatt 
vonzó úticél, hanem a színes és élénk 
városi élet, valamint az egzotikus ételek 
is jócskán csalogatják a turistákat. A he-
lyi konyha számos különféle ínyencsé-
get kínál, amelyeket érdemes kipróbálni 
az utazás során.

Összességében Katmandu egy kü-
lönleges és varázslatos város, amely tele 
van szemet gyönyörködtető látnivalók-
kal és lelket melengető élményekkel. A 
város magával ragadó légköre és ven-
dégszerető emberei biztosítják, hogy az 
utazók felejthetetlen emlékekkel térje-
nek haza. Mi innét azonban nem haza 
indultunk, hanem kocsiba szálltunk és 
a Langtang-völgy felé vettük az irányt.
Langtang-völgy túra

A gyönyörű és izgalmas Lang-
tang-völgy Nepál északi részén, az azo-
nos nevet viselő Langtang Nemzeti Park-
ban található, melyet a Himalája egyik 
legcsodálatosabb vidékeként tartanak 
számon. Azok számára, akik szeretik a 
természetet, a túrázást és a hegymászást, 
ez a hely valódi paradicsom lehet. A 
Langtang-völgy túraútvonala, bár kihí-
vást jelent, mindazonáltal lehetőséget is 
biztosít az utazóknak, hogy megtapasz-
talják a himalájai életmódot, a hagyomá-
nyos életet és a lenyűgöző tájat.

A kalandos dzsipes utazás során 
megismertük a nepáli utakat, ami a 
kigyúrt földutat jelenti, egyik felén ha-
talmasra magasodó heggyel, a másikon 
éppoly mélységes szakadékkal. A nem 
egészen 150 kilométeres és 6 órás ko-
csikázás után elértünk Syapru Besi-be, 

a túra kezdőpontjára, ami 1450 méter 
tengerszint feletti magasságban helyez-
kedik el. Itt megvártuk helyi túraveze-
tőnket, majd pedig elindultunk nehéz 
hátizsákjainkkal. Első túránk rövid 
volt, mégis ránk sötétedett és kényte-
lenek voltunk a tervezettnél hamarabb 
megállni. Az első éjszakánkat egy tákolt 
faviskóban töltöttük, ahol nemcsak me-
leg víz, hanem tisztálkodásra alkalmas 
helyiség sem volt. Talán ez volt az első 
nagy sokk az elménknek. A második 
túranapunkon egész nap esett az eső, és 
sajnos a hegyeket sem sikerült látnunk, 
de valamelyest kárpótlást nyújtott, hogy 
a helyi flórával és a faunával ismerked-
hettünk a rizsföldeken és dzsungeleken 
átvezető ösvényeken. 

A túraútvonal legnehezebb része 
a Kyanjin Gompa felé vezető út volt, 
amely 3 870 méteres magasságban he-
lyezkedik el. A harmadik túranapunkon 
egész nap eső kísért minket, mely a nap 
végére sűrű hóeséssé alakult, ezzel to-
vább nehezítve az amúgyis megterhelő 
útszakaszt. 

Kyanjin Gompa-ban két éjszakát 
töltöttünk, ugyanis innen egy csúcs-
mászásra indultunk a 4300 méteren el-
helyezkedő Kyanjin Ri-ra. Fenn nagyon 
csodálatos panoráma fogadott minket, 
ami egycsapásra feledtette a lassú és 
nehéz mászást. A csúcson, jó csalló-
közi szokás szerint, előkerültek azok a 
finomságok, amiket mindenki a túra 
legnehezebb része utánra tartogatott – 
jelen esetben hazai cukorkák, horalky 
és kolbász. 

Lefelé borongósabb volt az idő és mi-
után leértünk, még egy kis sétát tettünk 
a faluban, megkóstoltuk a helyi jaksaj-
tot, kipróbáltuk a helyi cukrászdát, ami 
– meglepő módon – még hazai viszony-
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mányzattal karöltve köszöntöttük a 
prof. MUDr. Ján Janský bronz fokozatú 
emlékérmes véradóinkat. Cséfalvay Tí-
meát, Iván Pétert, Bertók Tibort, Kul-
csár Balázst és Oláh Karolt. Vért adni 
nem más, mint pénzen nem megvehető 
életet adni. Az önkéntesség és az önzet-
lenség legszebb példája, hiszen a dono-
rok, a jó emberek szabad akaratukból, 
ellenszolgáltatás nélkül mentenek meg 
életeket. Nem túlzás azt mondani, hogy 
a véradók életmentők. Minden cseppel 
önmagukból reményt adnak az élethez 
azoknak, akik veszélyben vannak. Sze-
rencsére községünkben, sokan vannak, 
akik átérzik,hogy egész évben szükség van a véradásra. Büszkék vagyunk min- den egyes véradónkra, és további sok 

sikeres véradást kívánunk.
Aranyosi Ervin: A vér az élet című 

versének részletével köszönöm meg vé-
radóink nemes cselekedetét.

„Köszönet jár minden csepp véredért,
 Köszönet jár a megmentett életért,
 Köszönet jár, de mégsem ezért tegyed,
 Adj új esélyt vele, egy élhető életet.”

				  
Menyhárt Blanka
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latban is finom édességeket kínált. Vala-
mint elajándékoztam a kifestőket és szí-
nes ceruzákat, amit a helyi gyerekeknek 
számára vittem, kis apróság gyanánt.

Felmerült még egy magasabb csúcs 
megmászása is, de mivel egész éjjel ha-
vazott, mérlegeltük a helyzetünket és 
egyöntetűen úgy határoztunk, hogy a 
hegytetőre felérve valószínűleg csak a 
felhőket nézhetnénk, ezért nem éri meg 
a felesleges kockázatot és inkább lefelé 
vettük az irányt.

A lefelé vezető út meglepően kön�-
nyen ment. A nap végén, gondolva, 
hogy az utolsó nap már nem lesz a 
túrabotjaimra szükségem, odaajándé-
koztam két, felfelé tartó fiatalnak, akik 
nagyon örültek a botoknak, mivel csak 
egy-egy bambuszbottal másztak felfelé.

Mivel Nepálban a dal bhat (rizs és 
lencse) a nemzeti étel, ezért mindannyi-
an azt választottuk vacsorára és jóízűen 
elfogyasztottuk. Azonban arra senki 
sem számított, hogy a hegyen töltött 
utolsó estén az egész csapat ételmér-
gezést kap tőle. Másnap reggel nem is 
tudtunk elindulni, dél körül indultunk 
és nagyon lassan tudtunk haladni, de 

szerencsére még sötétedés előtt be tud-
tuk fejezni a túrát. Nagyon elfáradtunk 
és többen még mindig nem voltunk a 
toppon. Én sem voltam túl jól, de sze-
rencsére egy éjszaka alatt elmúlt a láz és 
a kimerültség is. Egyik társunk viszont 
rosszabbul járt, orvost kellett hívnunk 
és a helyi egészségügyi központba szál-
lították, ahol a kiszáradásra infúziót és 
gyógyszereket kapott. A kirándulás töb-
bi napján sem volt jól, már alig várta, 
hogy hazarepüljön.

Másnap Syabru Besi-ből visszadzsi-
peztünk Katmanduba, ahol még bejár-
tuk a város nevezetességeit és mindenki 
kötelezően beszerezte a szuveníreket. 
Ezután még egy egész napunk maradt 
a nézelődésre, amit ki is használtunk. 
Megnéztük a helyi manufaktúrákat, 
ahol kézzel készítettek a hangtálakat, 
fazekakat és megnéztük, hogyan élnek 
a helyiek. 

Másnap reggel indulás haza. A haza-
út összességében 21 óra volt. Katman-
duból Dubaiba, majd Budapestre repül-
tünk, utána pedig hazaautóztunk. 

Összességében 14 napig tartott a ki-
rándulás, abból 2 nap repülés, 2 nap 

dzsipezés, 7 nap túrázás és 3 nap város-
nézés. 72 km-t túráztunk, 1450 méter-
ről több mint 4300 méterig másztunk 
fel. 

Ez a kirándulás is tele volt izgalom-
mal és felfedezéssel. Valamiért a Hima-
lája vonzza az embereket, ezt az érzést 
nem lehet csak úgy egyszerűen elma-
gyarázni. Mindenesetre azt tudom, 
hogy én még az életemben szeretnék 
visszatérni az óriások földjére.

Bittera Norbert

Gellében köszöntötték az bronz fokozatú emlékérmes véradókat
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Épületek és „fekete épületek” 2024-ben 
A Szlovák Köztársaság Nemzeti Ta-

nácsa határozatot hozott az új építési 
törvényről: „Zákon o výstavbe” cím-
mel. 2024. 04. 01-től kellene érvénybe 
lépnie. Ez a nap ugyan április elseje, de 
szerintünk ezt nem szabad viccnek vél-
nünk. Az új jogszabály egyik fő újítása 
az építési eljárások keretében az, hogy 
az állampolgárok által végrehajtott ha-
táskörök visszaszálnak az államra, a 
„Szlovák Köztársaság Területrendezé-
si és Építésügyi Hivatala” elnevezésű 
központi államigazgatási szerv létreho-
zásával. Ez a hivatal a neki alárendelt, 
meghatározott területi illetékességgel 
rendelkező építésügyi irodákon keresz-
tül fog eljárni. A meglévő építésügyi 
hivatalok (önkormányzatok) jogköre 
ezért az újonnan alakult Területren-
dezési és Építésügyi Hivatal regionális 
munkahelyeihez kerül. A korábbi épí-
tésügyi szakhatóságok hatásköre meg-
marad. Községünk szintjén az építés-
ügyi szakhatóságok hoztak és hoznak 
döntéseket kutak, utak stb. engedélye-
zésére. 

A többlépcsős építési eljárások (elvi 
építési és építési engedély, esetleg kör-
nyezeti hatásvizsgálati eljárások) helyé-
be egy határozat lép majd érvénybe. A 
döntést az építési tervezetről a hivatal 
hozza majd meg. Ebben a határozatban 
az építési tervet („projektet”) is igazol-
ja a hivatal, ami lehetővé teszi, hogy 
az építtető azonnal megkezdhesse az 
építési folyamatot. Megmaradnak a 
bejelentések és az egyszerűsített építési 
engedélyek bizonyos építménykategó-
riákra, a kisebb építmények vagy ki-
sebb építési munkák bejelentési köte-
lezettség alá esnek. Ebben az egyszerű 
eljárásban az építtetőnek meg kell fe-
lelnie az építmény elhelyezésére vonat-
kozó feltételeknek, és értesítés céljából 
az építésügyi hatóság az építtető felé az 
épület bejelentéséről visszaigazolást ad 
ki. Az építési engedélyek kiadását az 
elektronikának köszönhetően egysze-
rűsíteni kell és fel kell gyorsítani. In-
formatikai rendszer kerül bevezetésre, 
és megnő a tervezők jelentősége, akik 
az építtető helyett az építtető számára 
is biztosíthatják (készíthetik) az épí-
tési engedélyt. A tervező, különösen 
az építési alapkövetelményeknek és az 

építésre vonatkozó általános követel-
ményeknek megfelelően, köteles lesz 
az építtető utasításai alapján az építési 
terv tervezetét elkészíteni. A tervező 
az építtetővel szerződéses jogviszony 
alapján készíti el az építési tervet. Az 
építtető, illetve az általa megbízott ter-
vező a kidolgozott kiviteli terv terveze-
tét a vonatkozó dokumentációval köte-
les rögzíteni az „Urbion” informatikai 
rendszerben, amely azt automatikusan 
elbírálja és az érintettek véleménye-
zésére közzéteszi. Az építtető immár 
digitálisan is elvégezheti a teljes folya-
matot, mobiltelefonján vagy számító-
gépén. A határozat kiadását megelőzi 
a kiviteli terv tervezetének megvitatá-
sa valamennyi érintett államigazgatási 
szervvel, érintett jogi személlyel, azzal 
az önkormányzattal, amelynek terüle-
tén az építmény megépül, valamint a 
szomszédos épületek, telkek tulajdono-
saival. Az új építési törvény szerinti el-
járások elektronikusan, az informatikai 
rendszerben zajlanak majd. A javasolt 
változtatások alapján feltételezhető, 
hogy 40 munkanapon belül megtörté-
nik az építési engedély kiadása. Hogy 
egy ilyen feltételezés teljesül-e, azt csak 
a gyakorlat fogja megválaszolni.

Sokkal keményebben fogja büntetni 
az új törvény az úgynevezett „fekete” 
építkezéseket. A törvény előterjesztői 
szerint számos fekete építmény létezé-
sének oka tisztázatlan és azok rendbe-
tétele hosszan tartó folyamat, amikor 
az építtetőnek „egyszerűbb" feketén 
építeni, majd annak utólagos engedé-
lyét kérni, hiszen az utólagos engedély 
iránti kérelem elutasításának kockáza-
ta a nullához közeli. Az építőiparban 
a jogszabályi előírások megsértésére 
vonatkozó jelenlegi szankciók szintén 
elégtelennek tűnnek. Az új jogszabály 
ezért jelentős szigorítást tartalmaz a fe-
kete épületek „engedélyezési” folyama-
taiban, amikor már nem lehet utólagos 
építési engedélyt kérni, és az építésügyi 
hatóság elrendeli az épület vagy annak 
egy részének eltávolítását, ill. az enge-
dély nélkül épített épület átalakítását. 
Ha az épület tulajdonosa vagy üzemel-
tetője az épületet az építésügyi hatóság 
által meghatározott határidőn belül 
nem távolítja el, az építésügyi hatóság 

gondoskodik a határozat végrehajtásá-
ról. Ha jogosulatlan építményről van 
szó, az építésügyi hivatal a bírság kisza-
bása mellett kötelezi a műszaki infra-
struktúra tulajdonosát, hogy kapcsolja 
le az épületet a víz- és áramszolgálta-
tásról. Az építésügyi hatósági előírás 
helyettesítő teljesítését az építésügyi 
hatósággal kötött szerződés alapján 
építési munkára jogosult vállalkozó 
végzi, az épület eltávolításának és az 
építési hulladék elszállításának költsé-
geit az építtető viseli. A hatóság utólag 
megtérítteti ezeket a költségeket az el-
távolított épület tulajdonosával. Bővül-
tek és nőttek az építőipari jogszabályok 
megsértéséért kiszabott szankciók is. 
A hatáskörök erősödnek az állami épí-
tésfelügyeleti jogkörben is. Bevezetik 
az épület állami tulajdonba vételének 
intézményét is. Jogszabálysértés ese-
tén nem csak az építtetőt, kivitelezőt, 
hanem az építésfelügyelet ellátásával 
megbízott személyeket vagy az építés-
vezetőt is meg lehet majd büntetni.

Ezek a szabályok azonban a jövő 
„fekete épületeire” vonatkoznak, pl. 
ha az eljárás az új jogszabály hatályba 
lépése után indult. A már megépült 
fekete épületek problémáját egy meg-
határozott eljárással, ill. a jogosulatlan 
építmény üzemképességének vizsgála-
tával, melynek során az építtetőnek le-
hetősége lesz igazolni, hogy a korábban 
megépült „fekete épület” nem ütközik 
közérdekbe, ill. magánérdekbe (ha 
nem más telkén épült) és a jogszabály-
ban meghatározott egyéb feltételeknek 
is megfelel, az ilyen építmény utólag 
legalizálható.

Az építésügyi hatóságnál a jelenle-
gi szabályozás szerint indult eljárások, 
amelyek 2024. március 31-ig az adott 
ügyben határozattal, jogerősen nem 
zárulnak le, az építésügyi hatóságnál a 
2024. március 31-ig hatályos szabályzat 
szerint zárulnak le. Az engedély nélküli 
építmények számára az új építési tör-
vény előtt további engedélyt kell kérni.

 Később az új területrendezési tör-
vényről is tájékoztatunk.

(Forrás: 201/2022. sz. törvény, inter-
net).

Baráth Benjámin
az építési hivatal vezetője
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Az U9-es, U11-es és U13-as csapataink értékelése 
Június második hétvégéjén véget ér-

tek a küzdelmek korosztályos csapata-
ink számára a focipályán. Mozgalmas, 
eseménydús és sikeres évet tudhatunk 
magunk mögött. Pár mondattal jelle-
mezném az U9-es, U11-es és U13-as 
csapataink szezonját.

Az U9-es csapatunknál a szezon 
második felében a bajnoki labdarúgó 
mérkőzéseken már megmutatkozott az 
edzéseken befektetett kemény munka. 
A nyáron teljesen átalakult csapat, ki-
egyensúlyozott teljesítményt nyújtott 
és a mérkőzéseit is uralta. Sokat gya-
koroltunk és sok meccset játszottunk 
le a felkészülési időszakban, azért, 
hogy ez a fejlődés végbemehessen. A 
csapat különböző tornákon vett részt, 
ahol nemcsak a környék, de az ország 
más csapataival is megmérkőzhetett. 
Mindezek segítettek abban, hogy a má-
jus 8-án megrendezett Kukkonia Liga 
Sportnapon az utolsó pillanatig ver-
senyben voltunk az első helyért, de a 
végén a rosszabb gólaránynak köszön-
hetően a második helyen végeztünk. 
Bátran kijelenthetem, hogy jövőre még 
jobbak leszünk. Szeretném, ha a csapat 
gerince megmaradna és egy-két új te-
hetséges játékossal sikerülne feltölteni.

Az U11-es csapattal tavasszal ismét 
a bajnoki ágra kerültünk, ahol nagyon 
színvonalas mérkőzéseket játszottunk. 
Szép megmozdulások minden mérkő-
zésen jelen voltak és ezenkívül hatalmas 
labdatartási dominancia volt ránk jel-
lemző. A helyzetkihasználás már sokkal 
jobb volt mint a tavalyi évben, de így is 
rengeteg tiszta gólhelyzetet puskáztunk 

el. Sikerült a csoportban az első helyen 
végeznünk és ezzel elhódítani a bajno-
ki címet. A területi labdarúgó szövetség 
nem hirdetett győztest, de mi július 8-án 
a családi focinap keretein belül megün-
nepeljük. Az U11-es csapat nem csak a 
bajnokságon, de a május 8-án megren-
dezett Kukkonia Liga Sportnapon is az 
1. helyet zsebelte be, ahol veretlenül vé-
geztünk. A legnagyobb sikernek mégis 
a Trencsénben lejátszott két napos tor-
nát emelném ki, ahol mindenki megje-
gyezhette, hogy ki is az a gellei csapat. 
A tornán a gólaránynak köszönhetően 
lecsúsztunk a bajnoki ágról, de összesen 
egy vereséget könyvelhettünk el 12 mér-
kőzésből. Jobb mutatóval csak a tornát 
megnyerő Fc Baník Ostrava rendelke-
zett. A csapatot alkotó játékosok ezzel 
bizonyították, hogy a legmagasabb szín-
vonalon képesek játszani.

Az U13-as csapat a bajnokságban 6. 
helyen végzett. Kis szerencsével és több 
rutinnal a tarsolyunkban akár jobban is 

végezhettünk volna. Legfiatalabb labda-
rúgókkal rendelkező csapatként a mec�-
csek többségén domináltunk. Nagyon 
sok helyzetet puskáztunk el a mérkőzé-
sek során. Sok hiba, fizikális hátrány és 
rutintalanság okozta a vereségeket a baj-
nokságban. Minden lejátszott párharc 
után pozitív visszajelzéseket kaptunk 
az adott ellenfelek edzőitől és nézőitől. 
Biztos vagyok benne, hogy jövőre fizi-
kálisan erősebben és rutinosabb csapat-
ként vágunk neki a bajnokságnak. Nem 
titkolt célunk a bajnoki cím elhódítása.

Sok tehetséges labdarúgónk van, 
akikre már nagyobb klubok is felfi-
gyeltek, viszont nagyon elkötelezettek 
a gellei klub iránt és annak sikereiért 
mindent megtesznek. Többen az U9-
es, U11-es és U13–as korosztályból 
bekerültek a járási válogatottba, ahol 
szintén szép sikereket értek el. 

A siker receptje, hogy egy nagy 
családot alkotunk a gyerekekkel és a 
szülőkkel. A legvégsőkig közösen küz-
dünk és nem adjuk fel soha. 

A nyár folyamán augusztus 7. és 11. 
között kerül sor az újabb focitáborra, 
amelyre 6 éves kortól 14 éves korig le-
het jelentkezni a következő telefonszá-
mon : 0915992797

Tervezek focitornákat is az U9-es, 
U11-es és U13-as korosztály számára. 
Bővebb információval a későbbiekben 
szolgálok. 

Remélem, hogy a jövőben minél 
többen kilátogatnak a korosztályos csa-
pataink mérkőzésire és szurkolásuk-
kal támogatják csapatainkat a legjobb 
eredmény elérése érdekében.

Hajrá Gelle!!! 
Póda Mihály, edző
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Dőrekemence
Egy igazi búbos kemencével s an-

nak „mellékoltárával”, egy rakott tűz-
hellyel gazdagodott a Budafai Dőrék 
csapata, egy újabb megyei pályázat-
nak köszönhetően. Az ötlet ugyan a 
dőrefejekből pattant elő, de a pályá-
zatot Varga Balázs pósfai lakos védte 
meg sikeresen a megyei bírák előtt, 
s a megépítéséhez szükséges admi-
nisztratív intézkedéseket már Gencs 
Kinga képviselőnővel közösen szor-
galmazták magasra téve a lécet a Gel-
lei Építési Hivatal vezetőjének, Baráth 
Benjámin mérnök úrnak a kissé bo-
nyodalmas helyzet törvényes meg-
oldására. De mindnyájan példát me-
rítettek a Budafai Dőrék csapatának 
összetartó tevékenységéből, így végül 

megszületett a megoldás. A csudála-
tos kemence pedig bizonyítványaként 
a magyarországi kemenceépítő mes-
teremberek magas szintű tudományá-
nak ott díszeleghet büszkén a Budafai 
Dőrék templomának tetőzete alatt 

mindnyájunk gyönyörűségére. 
Nem is kívánunk hozzá egyebet, 

mint erőt, egészséget, a sütnivalóból 
meg határtalan mennyiséget mind-
nyájunk egészségére!

-il-

KÁSA PÉKSÉG - fatüzelésű 
kemencében sült pékáru

Péntek 18:45 – 20:00 
a Gellei Piactéren
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Ipari üzlet – Horváth, 
Egyházgelle 7
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Születések
A Hírmondó utolsó 

számának megjelenése óta Rabai 
Ella, Borbély Bella, Horváth Ella, 
Varga Hanna örvendeztették meg 
szüleiket érkezésükkel. 

Gratulálunk! 

Házasságkötés
A Hírmondó utolsó számá-
nak megjelenése óta Kovács Dóra és 
Sörös Ottó, Széles Nikoleta és Kopáč 
Adrián, Ravasz Mónika és Klempt 
Patrik fogadott örök hűséget egymás-
nak. 

Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
A Hírmondó utolsó szá-
mának megjelenése óta 

Molnár Vince, Szalay István, Ka-
tona Margit, Gažo Marián, gellei 
lakosainktól, és Cséfalvay István 
volt gellei lakosainktól vettünk örök 
búcsút.

Nyugodjanak békében!

Jubilánsok
„Nemes szép élethez  

nem kellenek nagy csele-
kedetek. Csupán tiszta szív és sok-sok 
szeretet.“ � (Pázmány Péter)

A Hírmondó utolsó számának 
megjelenése óta 11 szép kerek évfor-
dulónak örvendhettünk.

Név szerint: Bognár Mária, 
Režňák Erika, Kovács Ferenc, Föl-
des Márta, Láng Helena, Molnár 
Frigyes, Kalmár Zsuzsanna, Sidó 
Gizella, Makky Margit, Sidó Ilona, 
Miloš Vlk

Az ünnepelteknek tiszta szívből gra-
tulálunk, és jó egészséget kívánunk!
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Június 29. – július 1. (csütörtök – szombat) Gellei Péter-Pál Napok
Július 4 – 7. (kedd – péntek) 	 Csallóközi Néptánctábor 
Július 10 – 14. (hétfő – péntek)	 Zimezumm gyermektábor
Augusztus 20. (vasárnap) 	 Szent István és az új kenyér ünnepe
Szeptember 17. (vasárnap) 	 2. gellei önkéntes véradás
Szeptember 30. (szombat)	 Parlamenti választások

Kérjük, figyeljék a hangosbemondót, plakátokat és kövessék Facebook-ol-
dalunkat: Gellei Kulturális Szabadidőközpont és Könyvtár!

A Községi Könyvtár az átépítés miatt június 1-től határozatlan ideig 
zárva tart! Megértésüket köszönjük. 

Közelgő események 

Ha már április, akkor Nárciszok 
Napja! Idén a Rákellenes Liga pénza-
dománygyűjtési akciójára április 20-
án, egy csütörtöki napon került sor. 
Községünk ismételten bekapcsoló-
dott e nemes kezdeményezésbe. Örö-
münkre szolgál, hogy községünk te-
rületén egyre többen csatlakoztak az 
adományozók táborához, akik anyagi 
támogatásával sikerült átlépnünk az 
1100 eurós határt, így idén falunk te-
rületén 1107 € gyűlt össze önkéntese-
ink közreműködésével. 

Hálásan köszönjük a Jednota üz-
letnek, a lila boltnak és az ógellei 

élelmiszerboltnak, hogy lehetőséget 
biztosítottak, hogy az adakozók le-
adhatták ezeken a helyszíneken is az 
adományaikat. Köszönjük az alapis-
kolának, hogy közreműködtek ebben 
az akcióban és támogatták a kezde-
ményezést. 

Köszönjük a lakosságnak a gyűjtés-
hez való pozitív hozzáállását, hálásan 
köszönjük a Rákellenes Liga nevében 
az adományaikat. 

Találkozzunk jövőre is és a továb-
biakban is segítsük a Rákellenes Liga 
munkáját! 

Méhes Richard

Köszönjük adományaikat!


